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A német csapatok rohammal 
elfoglalták Bataiszk szovjet várost

Vasárnap 120 szovjet repülőgépet lőttek le a németek — A moszkvai hadiparancs be­
ismeri, hogy a szovjet seregek fontos területeket vesztettek el — Svájci hír Timosenko 

és Wawell találkozásáról — Az indiai alkirály kiengedte a kommunista vezéreket
A német és olasz sajtó a magyar honvédekről és repülőkről

Vasárnap szintén igen mozgalmas 
napja volt az előre nyomuló ten- 
gelyosapatoknak. A véderő főpa­
rancsnokságának közlése szerint 
Rosztovtól délre és keletre kemény 
harcokban kikényszerítették a né­
met csapatok a Donon az átkelést. 
Ugyanakkor meghiúsították az el­
lenségnek azt a kísérletét, hogy 
rendezett és összefüggő védelmi 
arcvonalat építsen a Don déli part­
ján. A német légierő a Don torkola­
tánál elsüllyesztett egy szovjet 
ágyúnaszádot.

Német harci repülőgépek nappali 
"s éjszakai támadásuk során a Vol­
gán felgyújtottak két taTtályhajót, 
BŐGŐ tonna tartalommal és elsüly- 
lyesztettek három utánpóltási anyag­
gal megrakott uszályt.

A nagy Don-konvarhan a német 
és román csapatok ellenséges gya­
logsággal és páncélos erőkkel áli­
nak harcban és élcsapataikkal elér­
ték a Dont.

Voronyezs térségében szombaton 
csapataink kiváló harci szellemén 
meghiúsult valamennyi szovjet tá­
madás. Voronyezstől északnyugatra 
összpontosított gyalogsági, páncélos 

s 1 ögikötelékek szétzúzták az ellen 
ség tömeges csapatkészenléti állá­
sait. Az ellenség ellentámadásai ha­
tástalanok maradtak. Csupán egyik 
hadosztály-szakaszon szombaton 48 
ellenséges páncélos semmisült meg

A keleti arcvonal többi szakaszán 
helyi harcok voltak.

Szovjet repülőgépek hatástalanul 
zavarótámadásokat intéztek kelet­
porosz terület ellem. A Szovjet légi­
fő július 24-én és 25-én 128 re­
pülőgépet vestzett. Di német gép 
nem tért vissza.

\ Földközi-tengeren és Anglia 
ellen is élénk harci tevékenység 
folyt.

Málta szigetén újabb romboláso­
kat idéztünk elő a lucai és halfari 
repülőtér berendezéseiben és Port 
Síid előtt bombával megrongáltunk 
egy nagyobb kereskedelemi hajót.

Anglia keleti partjainál a légi 
prő a vasárnapra virradó éjszaka 
nagyszámú robbantó- és gyujtóhom- 
hálval árasztotta el jó látási viszo­
nyok mellett Midlesbarough kikötő­
jét. Heves robbanások után nagy 
tüzek keletkeztek.

Egyes brit repülőgépeknek a 
szombati nap folyamán a rajnai és 
majnai terület ellen végrehajtott 
tervszerűtlen bombatámadása után 

a brit légierő a vasárnapra virradó 
éjszaka megtámadta Nyugatnémet­
országot, és pedig ismételten Duis- 
burgot, HombfTget és Moerst. A 
polgári lakosságnak voltak veszte­
ségei. Főleg a lakónegyedekben

Bataiszk városa német kézen
Berlin, július 27. A Führer főha­

diszállásáról jelentik a Nemei Ti­
nák :

A véderő főparancsnoksága közli: 
Rosztovtól délre a német csapatok 

két napig tartó harc után rohammal 
bevették a nagyan megerősített es 
makacsul védelmezett Bataiszk vá­
rosát. Harci, romboló és csatarepü­
lők puhították meg a gyalogság 
számára az Vitat. Gyorskötelékek 
keleti irányban tovább nyomulnak 
előre dél felé.

A nagy Don-kan.varulatban né­
met és román gyaloghadosztályok 
páncélosokkal és a légierő kötelé­
keivel szorosan együttműködve 
visszaverték az ellenséget és széles 
arcvonalon elérték a folyót. Kalács­
tól északnyugatra páncélos kötelé­
keink és a gyorscsapatok súlyos 
harcokban állanak a szovjet páncé­
losokkal és gyalogsági erőkkel, a 
melyek kétségeesetten próbálják 
tartani a folyótól nyugatra levő 
magaslati terepet.

Súlyos légitámadások irányultak 
az ellenség Aolchov menti után- 
pótló forgalma és a Sztálingrádtól

Kémet légitámadások Anglia ellen
A Nagybriiannia ellen folyó r > 

cok során harci gépeink vasárnap 
Angiia déli partjainak és Midland- 
nak hadifontosságú lie rendezéseit 
bombázták. A csatorna felett s a né­
met öbölnél az ellenség légiharcok­
ban hat gépet vesztett.

A nyugati német terület ellen in­
tézett hatástalan nappali zavaró tá­
madások után a brit légierő a ji"i"

A japán miniszterelnök intéi
Osaka, július 27. (Stefani) U>z- 

miniszterelnök több mint húszezp’ 
főnyi hallgatóság előtt beszedm 
mondott. Nagy elismeréssel _ szólott 
a tengely fényes győzelmeiről <■> 
utalt rá. hogy a jelenlegi hadiheh 
zet olyan alap, amelyet a hárm:’- 
szerződésben tömörült nemzetek 
egyesítik erejüket, bog' megadják 
a kegyelemdöfést az ellenségnek. 

keletkeztek részben jelentős épület­
károk. Az éjszakai vadászok és a 
légvédelmi tüzérség 11 támadó 
bombázót lőttek le.

Uj távirataink egyébként a követ­
kezők : 

délnyugatra levő vasúti esompópon- 
tok ellen. A voronyezsi hídfő ellen 
intézett támadásokat ismét véresen 
visszavertük. A várostól északnyu­
gatra folyó csatában a szovjet be­
kerített harcicsoportjainak megsem­
misítése után kiinduló állásukba 
északi irányba vetettük vissza. 
Ezekben a súlyos elhárító harcok­
ban július 10-től csupán egy had­
seregtörzs szakaszán 751 ellenséges 
páncélos semmisült meg. A kö­
zépső arcvonal szakaszon egy helyi 
jellegű támadó vállalkozás során 
több ellenséges zászlóaljat lekeri- 
tettünk. Német vadász repülőköte­
lékek vasárnap 120 repülőgépet lőt­
tek le. 3 saját gépünk elveszett. 
Ezenkívül az olasz vadászok is le­
lőttek 3 ellenséges gépet.

Egyiptomban az el-alameini állás 
déli részén visszautasítottunk egy 
ellenséges előretörést. A Július 22. 
óta elhárítócsatokban megsemmisí­
tett brit páncélosok száma 140 ra. 
míg a foglyok száma 1400-ra emel­
kedett. Málta repülőterein bomba- 
találatokkal több brit génét a föl­
dön pusztítottunk le.

27-re virradó éjszaka robbanó és 
gyujtólxunbákkai támadta Hamburg 
'árosát és környékét. A polgári la­
kosságnak súlyosabb veszteségei 
voltak. Úgyszólván kizárólag a la­
kónegyedekben sok épület elpusz­
tult és megrongálódott. Az éjszakai 
vadászok, a légvédelmi és a ten­
gerészeti tüzérség és az őrhajók 37 
támadó bombázót lőttek le. 'MTI)

! Indiához és Ausztráliához
Ezután a következő szavakat 

intézte Indiához: Japán. amelynek 
szilárdan öltőikéit szándéka, hogy le 
teríti az Egyesült Államokat és 
Nagybritániát. nem engedheti meg. 
hogy Indiában az angol-amerikai 
befolyás érvényesüljön. Hozzátette, 
hogy Japán nem haboznék együtt- 
működni Indiával, hogv bozzisegit- 

se évszázados törekvéseinek megva­
lósításához.

A miniszterelnök ezután Ausztrá­
liához intézett figyelmeztetést. Kije 
lentette, hogyha Ausztrália vehetői 
kitartanak céltalan elhatározásuk 
mellett. Japán nem ismer kegyel­
met ás meghajlásra kérn/szertfi az 
országot.

A következő öt pontban összegez 
te a nemzet háborús szervezésének 
további megerősítését célzó politi­
káját :

1. A nemzet lelki egységének erő­
sítése. 2. fontos továbbá, hogy n 
legszükségesebb politikai intézkedé­
seket a megfejelő időpontban gyor­
san váltsák valóra. 3. a kormánynak 
az a szándéké, hogy a nemzet élet­
színvonalát fenntartsa, 4 a terme­
lés további f°jl‘4'..ésa és 5 a neve­
lés fe élénkít“.-,* és újjászervezése.

Újabb angol foglyokat ejtettek 
Egyiptomban

Róma, július 27. (Stefan!) Az 
olasz főhadiszállás 790 sz. közle­
ménye :

Az ellenség az egyiptomi harctér 
déli szakaszán támadást kísérelt 
meg. de gyorsan visszavágó külö­
nítményeink meghiúsították. Ujabh 
foglyokat ejtettünk. Légihaderőnk 
támogatta a földi hadműveleteket 
és több ízben bombázta az ellenség 
mögöttes pontjait. Angol repülők 
megtámadták í’obrukot. A kár cse­
kély. néhány áldozat van. Egy tá­
madó repülőgépet lelőtt az erőd 
légvédelmi tüzérsége. Német és 
olasz vadászok megtámadtak több 
Spilfire gépből álló köteléket, amelv 
fel akarta tartani a máltai katonai 
berendezések ellen sikeres tolódás­
ról hazaétrő tengely bombázókat. A 
tengely légirepülői két ellenséges 
gépet lelőttek. (MTI)

Az olasz sajtó a magyar 
csapatok fontos szerepéről
Róma, július 27. (MTI) Az olasz 

sajtó élénk figyelemmel kiséri a 
honvédalakulatok hősi harcait Vo­
ronyezs körül. Kiemelik a lapok, 
hogy a honvédkötelékek nagyban 
közreműködnek a fontos hídfők 
biztosításában és minden ellensé­
ges ellentámadási próbálkozást • si- 
ráiáhan elfojtanak. \ Regime Fas- 
cista közli a honvédvetfe.rkar főnö-
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kón^k jelentését a voronyezsi har- j 
tokról és kiemeli, hogy a magyar | 

• vorshadtesick a Donvec-medence- 
hen harcoló oroszok hátába kerültek 
és megszállták a Don Innenső part­
jait A Mepsagero a magvar csapa­
tok igen fontos szerepéről és stke- 
es közreműködéséről ir a Rósz öt­

ért folyt csatában.

A németek ujabh fontos helységet foglaltak el Apolló filmszínház
Mint a véderő

megcáfolt angolszász
SZÉP1TGETÉS

7. (Német TI) Az 
lezajlott nagy 

ügyében. az 
rádió köz.ie- 

hogy a bajok 
rakománytik- 

A véd-

Berlin, július - Éazaki-jeges-tengeren 
karaván katasztrófája 
amerikai és az angol 
niémek azt állították. 
90 százaléka állítólag 
kai pgvütt megmenekült,
erő főparancsnoksága közli az ph '' 

< hajókaravánból elsüllyesztett ha- 
■„ k egvrészének a nevét. Ezeket a 
„.■.-■Két a megmentett Witanx .ok 
, a legénvság pontos adatai alap­

ján közük. Csupán éltből a 
köz)eményb<»l is kitűnik.
karaván «« százaléka megsemmL 
itiit Xvmmiti'kosan utalnak aria, 
I„1C,V többi hajó elvesztését is kö­
zölni fogják, mihelyt az ’tóközben 
megmentett hajótöröttek vr: 
^iból kétségkívül megállapítják 
pontom adatokat. (MTD

MADAGASZKÁRON MINDEN 
CSENDES ÉS BÉKÉS

vallomá-
a

Vichy, július 27. (OFD Vasárnap 
délután a viohyi repülőtéren eg» 
kétmotoros repülőgép szállt If. a 
melv Madagaszkár fővárosé bo. 1 a- 
nanárivóból érkezett. A repulogen.

amelv a Diego Saurez angol tá­
madás óta első ízben állította he.y 
re a légi kapcsolatot Franciaorszag 
és Madagaszkár között. — július 11- 
■n indult el a Marseilles melletti re­
pülőtérről. A gép. több mint IS ezer 
km-nyi útat tett emg

Parancsnoka kijelentette a sajtó 
képviselőinek, hogy az utat minden 
nehézség nélkül tette meg s útjában 
kitűnő benyomásokat szerzett. A 
gyarmatok lakossága mindenütt 
rendkívül meleg fogadtatásban ré­
szesítette. A lakosság hangulata el­
sőrendű. A gyarmatokon letelepe­
dett franciák és bennszülöttek élel­
mezését ebben az évben jobban s1- 
került biztosítani, mint tavaly. A 
gyarmatokon mindenki nyugodtan 
és teljes bizalommal végzi munká­
ját. (MTD

SVÉDORSZÁG FEG Y VERREI 
IS MEGVÉDI FVGGETLEN- 

SÉGÉT
Stockholm, július 27. (OFD Hann- 

son svéd miniszterelnök egy vidéki 
»■árosban tartott választói gyűlésen 
a következő kijelentést tette : „Ne­
hézségeink vannak, amelyek sok 
gondot okoznak nekünk, de nincs 
semmi okunk nyugtalanságra. Le­
hetséges. hogy a dolgok nem men­
nek mindig úgy. ahogy kívánjuk, 
de ha kell küzdeni fogunk szabad­
ságunk és függetlenségünk meg­
óvásáért." (MTD

„A SZOVJET HELYZETE 
RENDKÍVÜL SÚLYOS“

Amsterdam, július 27. (Német TI) 
\ déloroszországi harcok alakulása 
következtében a szovjet helyzete 
rendkívül súlyos — jelentette ki 
Mac Geatty. az angol rádióban. 
Megállapította továbbá, hogy a 
helyset ma a Szovjet Unióban ha 
sonló Franciaország helyzetéhez a 
Maglnot-vonal 1940-ben történt át­
törése után. Éppen ezért érthetőnek 
tartja, ha a Szovjet egyre sürgő­
sebben követeli a második európai 
arcvonalat. Hogy ez múg nem jött 
létre, — álapitja meg Geatty. — nzt 
kizárólag a hajótérhiányon múlik.

Amszterdam, július 27. Német T7 
A moszkvai rádió a déli orosz arc- 
vnnalon lezajlott harcokról szólva 
kijelentette, hogy a nétrm . --.m.»m- 
még sohasem hízón, ■ ; tták be mész 
s»e kimagasló tulajdonságait a csa­
pattömegek gyors össze vonásó mi', 
valamint vezérkaruk szervezés n 
és a jól kiképzett szállítólszolgála- 
Utk fölényét annyira, mint most.

a bolsevisták által szívósan védel­
mezett Bcszorgenyevszkaja heiy-

Stackholm, július 27. (Német TI) 
\ Szentet helyzete a Don-vldéken 
komolyabb. mint valaha 25 éve» 
fennállása óta jelenti a Dal).' 
Fxnresa. (MTD

Berlin. július 27.
főparancsnoksága a Rosztovtol cici­
re éa a Don mentén folyó harcokkal 
kapcsolatban közli, a német csapa- 
tok Novocwkaszk -Krivjansfckájá 
tói délkeletre áttörtek egy széles 
erődövezetet. amelyet a Don vádé 
niére rendért«*1’ h*» r* benyomult*» <

Németország felkészült egy esetleges második arcvonal ellen

a német csapa-

t'-uik ma ás holnap, kát napig

Zárt tárgyalás
Főszereplők : Láger Antal, Tas 
nádv Mária, Vaszary Piroska ó 

Somlay Artur.
Magyar táncok és népszokása 

kultur-film.

Berlin, július 27. Illetékes hely­
ről közük : A második arcvonal fel­
állítására irányuló ’
lalkozva Berlinben 
hogv meglehetősen 
kor és hol akarják felálltam a má­
sodik arcvonalat. Berlini katonai 
körök hangsúlyozzák, hogy Nemei- 
ország erre minden tekintetben fel­
készült. mégpedig olyan jól. hogy a 
szövetségesek nyilván még mind g 
vonakodnak megpróbálni a második 
arcvonal felállítását. Eszel „óssze- 
fü<z<’ésbcn Berliniben fritunone- ■

kísérlettel főg­
ázt mondják, 
közönbös, mi-

Berlini katonai

minősítik azt a Reuer-iroda által 
terjesztett jelentését, amely »»Tinta 
hétfőre virradó éjszaka a Hamburg 
ellen végrehajtott légitámadás a leg 
nagyobb arányú eféle hadművelet 
volt amelvet az angolok valaha ne­
met terület ellen végrehajtottak. 
Ugv vélik, hogy erősen túlzottak 
azok a Reuter-.ielentések. amelyek 
a Hanburg elleni légitámadában 
részt vett gépek száméáról szólnak. 
Nyilvánvaló újabb akciót vetetne., 
be. amelynek célja egy második arc­
vonal felállítása. (MTI)

MAGASRANGU ANGOLSZÁSZ 
TISZTEK HALÁLOS REPÜLŐ 

G ÉPSZERENCSÉTLENSÉGE 
INDIÁBAN

A magyar repülök keleten
Herlin, július 27. (MII1 A 

oal Zeitung Heintz Pongratz tollá­
ból hosszabb ciket közöl. “ A szövet- 

repülői keleten“ rímmel.. ' 
lan rámutat arra, hogy 1941. július 
1-től a magyar légi fegyvernem 
hadival, áll a Szovjettel. A magyar 
légierő már előbb átélt egy rövid 
elöíátékot a német repülőkotelekkel 
együttműködve, mégpedig a balká­
ni háborúban, amikor > magyar re­
pülőcsapatok támogatták a magyar 
seregek szerbiai harcát a Tisza- 
Duna Dráva területén. Ezután a 
Kárpátokon áttörő maguar csapa 
tokát támogatták a repülők. A harci 
repülő kötelékeknek Wmitős ré-

Nehéz napok

szűk volt a magyar hegyi vadászok 
és az utánuk jövő magyar csapatok 
előrenyomulásában. A magyar va­
dászcsoportok védelmezték a ma­
gyar csapatokat a szovjet légierő 
támadásai eilen. A magyar kötelé­
kek később heilleszkedtek a Lőhr 
táborunk légiflottájába. A magya­
rokkal annál könnyebb volt az 
egvüttmíiködi-s. mert a magyar légi 
fegyvernem 1938-tól kezdődően ki­
fejlesztésénél is sokszor tapasztal­
ták a német támogatást, különösen 
a Lőhr tábornok negyedik légi flot­
táin által mind szervezeti kiépités- 
heíi. mind pedig technikai vonatko­
zásban.

előtt áll India
Hanqkok. július 27. (Stefani) In­

diából érkező hírek szerint az an­
gol hatósjígok Bengália es Pend- 
zsab tartományok városaiban letar­
tóztatta a kommunista-ellenes moz­
galom több vezetőjét Az illetők 
utfyflnis a kommunisták miiködeset 
engedélvezö angol rendeld megjele 
nése után is folytatták kommunista 
ellenes tevékenykedésüket. Ugyan­
akkor az indiai alkirály 75 koninni 
nista vezért kiengedett a Mrtönök 
MZ Az. indiai kommunistapárt mar 
javában dolgozik i sejtrendszer ki­
építésén. Munkájáén azonban néni 
az a cél vezeti, hogy a belső helyze­
tet megjavítsa és Angliát megment­

se. mint ahogy az angol hivatalos 
körök képzeik. hanem az hogy elő­
készítsék a talajt a nélkülözések és 
az éheztetés miatt amúgy is elege- 
detlenkedő indus tömegek forradal­
masítására. (MTI)

Lisszabon, lálitis 27. (Stefani) 
Mint Bombayból jelentik, egy kínai 
ezredes érkezett Csangkaisek Gand 
hinak szóló üzenetével Indiába. 
Csangkaisek üzenetében arra szó­
lítja fel Gandhit, hogy változtassa 
meg az engedetlenségi hadjárat ki­
hirdetésére vonatkozó elhatározását. 
Azt hiszik, hogy ('sangkaiseknek 
ez a lépése a londoni kormány su- 
sralmazására ‘örtént. (MII'

Harminchárom angol repülőgépet
Berlin, júliu» 27. (Német TI) Katonai 

helyről jött értesülés szerint a hétfőre 
virradó éjjel Homburg város területe fe­
lett mintegy 65—70 ellenséges repülőgép 
jelent meg. Ezekből — eddigi jelentések 
szerint — 18-at lelőtt a légvédelem. (MTI)

Berlin, július 27. (Német TI) Katonai

lőttek le Hamburg felett
helyről veil értesülés szerint a hétfőre 
virradó éjje.i támadás az angoloknak sú- 
■yos veszteségeket hozott repülőgépek­
ben és repú'ős-emélyzetben. A támadás 
során lelőtt angol repülőgépek száma 
időközben 33-ra emelkedett. (MTI)

A Duce szemleútja tszak-Afrikában
Róma, július 27. A Duce, Marsa-Motruh 

elfoglalása napján, június 29-től július 
20-ig a mormaricai hadműveleti övezet­
ben tartózkodott és naponta elnökö't az 
északofrikai főparancsnokságon. Meg 
szemlélte a repülőtereket és a hajóhadi 
támaszpontokat, kitüntetéseket osztot 
szét. Mindenüvé váratlanul érkezett, le 
irhatattan lelkesedést keltve a csapatok 
között. Visszatérőben a Duce néhány 
órát Athénben töltött, ahol fogadta a vá­
ros polgármesterát, aki Athén lakosságá­
nak hódolatát tolmácsolta. A Duce hu- 
szonkétnapos szemléjét repülőgépen tet­
te meg, több mint 6000 kilométert bere­
pülve a sivataa és a ienger fölött.

Bern, július '27. (Stefani.) Egyiptomi 
ongol forrásból származó értesülések 
szerint az angolok arra számítanak, hogy

Egyiptomban legközelebb újból fellán­
golnak a harcok. Hangoztatják, hogy 
mindkét fél rengeteg fegyvert és egyéb 
hadianyagot halmozott fel a tengerpar­
ton és a kattaraj mélyföld között. Még 
az előző világháború verduni csatájá­
ban sem volt példa a hadianyagok ilyen 
nagyméretű összezsúfolására — mond­
ják az angolok. (MTh

Két légiriadó Londonban
Vichy, július 27. (OFI) Ujcbb londoni 

jelentés szerint az angol fővárosban hét­
főn hajnalban két légiriadó volt. A két 
riadó között 20 percnyi időköz tett el. 
Bombák ledabását sehonnan sem jelez­
ték. Azt hiszik, hogy magányosan szálló 
német repülőgépek tűntek fel a város 
fölött. (MTI)

Kútsüllyestést és ^úttisztítást

FÜVESSY
Simonffy-utca 15. Telefonszám 28-03

Genf, július 27. (Német TT) A 
brit hírszolgálat jelentése szerint 
pénteken Indiában repfllőszerencséf. 
lenség következtében életét vesztet­
te tizenegy tiszt és közkatona. \ 
személyszállító repülőgép. amelv 
monezum-viharba került, égj- hegv- 
csúcson zúzódott szét. A légi erők 
főhadiszállása a szerencsétlenségről 
kiadott közleményében kiegészitő- 
leg közölte, hogy az áldozatok kö­
zött van Lammers százados, az. első 
ceyloni amerikai haditengerészei 
összekötő tiszt, Brittan és Brown 
brit dandártábornokok. Evans ropíi- 
lőezredes és két másik brit repülő.

Delhi, július 27. Hivatalos jelen­
tés szerint pénteken elpusztult az 
angol légihaderő egy csapatszállító 
repülőgépe. A sz,erenc»étlenségn«l 
életet vesztette két brit dandártábor 
nők és Lommers amerikai tengerész 
kapitány, aki, mint az amerikai ha­
ditengerészet összekötő tisztje tar­
tózkodott Indiában.

TI MOSEN KO ÉS W A WELL 
TALÁLKOZOTT ?

Bern, július 27. (Stefani) Mint jp forrás­
ból származó hírek mondják, Wawell 
tábornok és Timosenko nemrégiben talál­
kozott egymással. (MTI)

A MOSZKVAI HADIPARANCS
Stockholm, július 27. (Stefani) A hét­

főre virradó éjszaka a moszkvai rádió 
hadiparancsot közölt, amelyet a szovjet 
főparancsnokság a Rosztov körül és a 
Don szakaszán harcoló csapatokhoz in­
tézett. A hadiparancs felhívja a katoná­
kat, hogy „álljanak ellen utolsó csepp 
vérükig I“ A hadiparancs egyébként be­
ismeri, hogy a szovjet seregek „fontos 
területeket" vesztettek el. (MTI)

Vichy, július 27. (OFI) Moszkvából je­
lentik A Pravda kiadta a jelszót, hogy 
az aratási munkálatok során a lehető leg 
nagyobb mértékben takarékoskodni kelt 
a benzinnel. A lap hangoztatja, hogy a 
háború óriási benzinmennyiségeket 
emészt fel, ennek következtében a mező­
gazdaságokban a gépek munkáját kézi 
erővel kell helyettesíteni és vontatásra lo­
vakat kell felhasználni. Akik traktorokkal 
végzik az aratást, onéikül, hogy más — 
gazdaságosabb — eszközöket alkalmaz­
nának, azokat az ország biztonságára 
törő elemeknek kell tekinteni — írja a 
lop. (MTI)

A DAIL MAIL FELSZÓLÍTJA 
SZTÁLINT. INDÍTSON ELLEN- 

OFFENZÍVAT
Genf, július 27. (Német TI) Londonból 

(elervtik : A Daily Mail vezércikke szerint 
a Szovjetunió helyzete ma sokkal súlyo­
sabb, mint valaha is volt a németek ta­
valyi offenzivájának kezdete óta. Nem 
elég azonban — jegyxi meg a lap — 
hogy mindig csak éppen figyelemmel ki- 

■ sérjük az ellenség előretörését. A Szov­
jetté még súlyosabb a Donec-medence 
elvesztése, amelynek ipara látta el a 
szovjet hadsereget. A lap végül felhív­
ja a szovjet csapatokat „indítsanak el 
egy hatalmas eilenoffenzivát, mert an­
nak szükséaessége egyre nyilvánvalóbb 
lesz." (MTI) “•

Istanbul, július 27. (Stefani) A Vatan 
című napilap a hadihclyzettel foglalkoz- 
va leszögezi, hogy sem TörökországnaKr 
sem más semleges államnak nem lene* 
érdeke a Szovjetunió győzelme, mer» 

I senkisem tudhatja, m>k lehetnek n ,tew 
' jet szándékai, ha esetleg megszerezne a 
| győzelmet. (MTI)
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A halálos ágyán ;
a debreceni református egyházra hagyta 
200 holdas tiszalöki birtokát

\ budapesti központi Járásbíróság érvényesnek mondotta ki a 30« ezer 
pengős végrendeletet

Budapest, július 27. A központi 
tir járásbíróság érdekes végrende­
let ügyében hozott határozatot.

Hiibo G vula állam rendőrségi de- 
toktív elhunyt felesége végrendele 
'filpn 300 ezer pengő értékű fiUdbir- 
inL-ot hagyományozott a debreceni 
rrf egyházra azzal a kikötéssel, 
hogy a bírtok jövedelméből alapit- 
rá'mit létesítsenek s az alap kama­
taiból a debreceni ref. Kollégium 
egyik tanulóját segélyezzék, illető­
leg iskoláztassák, felekezeti különb 
-.égre való tekintet nélkül.

X járásbíróság! tárgyaláson meg­
állapítást nyert, hogy az örökhagyó 
Púba Gvuláné született Szegedi 
Mditz Gabriella első férje egy ame­
rikai magyar ref. lelkész volt, aki 
feleségével együtt évek során ke­
resztül rendkívül sokat tett az ame­
rikai magyarság érdekében, majd az 
első világháború után nagyarányú 
guii 'itésf'rendezett az amerikai Egye­
dit államokban a hazai magyarság 
megsegítésére. Amikor a ref. lelkész 
elhalálozott, özvegye hazatért Ma­
gyarországba és itt később- Huba 
Gyula államrendőrségi detektív fe-

lesége lek. Az asszony nemsokkal 
később Tiszalökön 200 holdas birto­
kot örökölt, de az örökséget nem 
vette át azonnal, mert a rokonok pert 
indítottak.

Sokáig folyt a per és közben Sze­
gedi Matitz Gabriella kijelentette, 
hogy amennyiben az örökséget neki 
ítélik, halála titán a birtokot teljes 
egészében a debreceni ref. egyházra 
hagyományozza. Nemrégiben Sze­
gedi Matitz Gabriella férjezett Huba 
Gyuláné súlyosan megbetegedett, or­
vosai műtétet javasoltak. Mielőtt 
azonltan erre kerülhetett volna a 
sor. az asszony meghalt. Halála előtt 
a kórházi ágyon újból végrendelke­
zett és ekkor szóbelileg ismételten 
kinyilvánította, hogy a tiszalöki 200 
holdas birtokot a debreceni ref. egy­
házra hagyja. Utolsó akaratáról 
jegyzőkönyvet vettek fel és ezt be­
mutatták a központi kir járásbíró­
ságnál.

A bíróság több tárgyalás után 
megállapította ennek érvényességét 

' és a tiszalöki hagyatékot Szegedi 
I Matitz Gabriellának, illetőleg örökö­

seinek ítélte oda.

r'V;

Kivéló előadók a Nyári Egyetem 
kisebbségi tanfolyamán

Ma tárgyalja a felsöház 
a milliárdos beruházási 

tör vény j avasl atot
A politikai élet nyárt szünet előtti időszakát a miniszterelnök szom­

bati debreceni beszéde zárja le
Budapest, július 27. Ma délelőtt tiz 

órakor a felsőház összeül és meg­
kezdi a milliárdos mezőgazdasági 
Programm tárgyalását. Politikai kö­
rökben úgy számítanak, hogy a fel­
kőház legkésőbb szerdára végez a 
avaslattal. Csütörtök délelőtt 10 

■h-ára összehívták a képviselőházat. 
Itt az, elnök bejelenti, a felsőház 
döntését a milliárdos javaslatról, 
melv előreláthatólag pénteken a Ház 
plénuma elé kerül. A szombati naP- 
oal kezdi a Ház cséplési szünetét és 
nz országgyűlés augusztus végen 
folytatja munkáját.

A kormánypárt egyébként a Ház 
dolsó ülésének napján még egy bu- 
<n pártülést tart. Kállay Miklós w- 

"isztorelnök kívánságának megfele-

lően a nyári szünet alatt is tartanak 
pártösszejöveteleket a Budapesten 
tartózkodó képviselők. Politikai kö­
rökben igen nagy érdeklődéssel vár­
ják a miniszterelnöknek a nemzetvé­
delmi szervezetek együttes ülésén 
elmondandó beszédét. A politikai 
élet nyári szünet előtti időszakát a 
miniszterelnök 
zárja le. 
Egyetem 
mond. A 
títi.

Kátlay
ma délben az új városházán beszé­
det mond a nemzetvédelmi szerve­
zetek együttes ülésén. A bőszéi] 
iránt politikai körökben is nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

Amint már röviden jeleztük, a 
debreceni Nyári Egyetemen külön 
kisebbségi tanfolyam is lesz. Ezen 
a tanfolyamon a legkiválóbb szak­
értők ismertetik a különféle kisebb­
ségi kérdéseket s a felvetett problé­
mákat alaposan megtárgyalják. A 
‘anfolvam augusztus 1-én nyílik 
meg délelőtt fél 12 órakor. A meg­
nyitó előadást Pataky Tibor mi­
niszteri államtikár tartja.

A kisebbségi tanfolyam előadói a 
következők lesznek : Ilniczky Sán­
dor. a kárpátaljai kormányzósághoz, 
kinevezett főtanácsadó. Osvald 
György és Rallo Pál miniszterel­
nökségi miniszteri tanácsos. Kása 
Kálmán miniszteri osztályfőnök.

i Kovács Alajos nyugalmazott állam­
titkár. Deák László Bác.s Bodrog 
vármegye és Zom bor törvény ható- 
sági jógii város főispánja, továbbá 
Makkal Sándor. Oftlik László. Ro 
-őky Ferenc, fíankiss .Tános. Pu 
kánszky Béli. Flachhart Ernő egye-

tenni tanárok. Movarek Endre mi­
niszteri osztálytanácsos. B'Tkáss 
Géza miniszteri titkár. Roda László 
c. rendkívüli egyetemi tanár. Pfei­
ffer Miklós rém kát. pápai prelátns 
Nagy Géza református teológiai ta­
nár. Jánorossii Andris ev. esperes, 
Makkal Lászlói intézeti tanár. Szik- 
lai László egyetemi 
Thim József történetiró.

A kisebbségi tanfolyam előadói 
valóban kiváló szaktekintélyek. 
Előadásuk iránt máris igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Az or­
szág minden részéből jelentkeztek 
a Nyári Egyetemre, hogv a kisebb­
ségi tanfolyamot hallgathassák. Ttt 
a szakemberek előadásai révén egy­
séges közvélemény, tárgyilagos ál­
lásfoglalás alakulhat ki. amelynek 
folytán a kisebbségi kérdések min- 

I den vonalon és minden vonatkozás- 
I ban végleges tisztázást fognak 
I nyerni.

saakelőadó,

Dr. Scheffler János szatmári pUspök 
_ egyetemi tanári cimet kapott

szombati beszéde 
amelyet a debreceni Nyári 

ünnepélyes megnyitásán 
beszédet a rádió is közve-

Miniszterelnök egyébként

A Hivatalos Lap legújabb száma 
közli a Kormányzó leiratát, amely 
szerint a magyar királyi vallás- es 
közoktatásügyi miniszter előterjesz­
tésére dr. Scheffler dános szent ­

püspöknek az egyetemi ifjúság ha­
zafias nevelése és az egyetemi ok 
tatás terén szerzett kiváló érdemi 
elismeréséül az egyetemi nvilvánf 
rendes tanári címei adományozta.

A kormány augusztus 2-ára 
visszaállítja a napi 20 dekás 

kenyérfej a d agot
Hétfőn megtörtént

a római katolikus plébánia hivatalos átadása
A Nyilas-telep környékét magában foglaló, u,tonnán alakult Szent László 
plébánián már szeptembertől megkezdik munkájukat a ferencesrendi 

szerze tesek
folyamán történt 
római katolikus 
átadása. Dr Bú 
kamarás, tb. ka-

János pré- 
Rcöth’t 
iroda- 
,i plé-

A hétfői nap 
meg a debreceni 
plébánia hivatalos 
náss László pápai 
nonok. dr. Lindenberger
nost-plébános utóda i 
György kanonok, püspöki 
igazgató jelenlétében vette í .. . 
bániát, aki Nagyváradról erre az al­
kalomra Debrecenbe jött

Dr. Bánáss I,ászló. az ói plébános 
az átvétel után elutazott Debrecen­
ből végleges idejövetelének előké­
szítésére, mely szombaton törtérik 
meg Dr. Lindenberger János csü­
törtökig marad Debrece-iben. -’ekko” 
utazik Nagyváradra s ezentúl es-ik 
ritkábban látott vendég ’esz váro­
sunkban. hol 24 esztendeig munkál­
kodott liivei között.

Ma egyébként nagyjelentőségű 
egyházközségi tanácsülés esz a 
plébánián. Ezen történik lönt,és a 
ferences és domonkosrendi szerze­
tesek meghívó só-ól. \ két rend tag­
jai a Szent Anna plébánia megosz­
tása folytán alakult új plébániák 1
híveinek lelki gondozását végzik. A a ferencesek.

Ertesülésünk szerint, a kormául 
vo.«árnapra. augusztus másodikára 
visszaállítja a 20 dekás kenyérada 
'^Amikor június végén az elmúlt 
évek sorozatos rossz termése es az 
elemi csapások következtében kény 
lelőnek voltak a kenyérfejadagot á*. 
menetileg csökkenteni. mindenki 
tudta, hogy ezt a csökkentést, a me. \ 
a legfontosabb mezőgazdasági uiun- 
kólátok idejére esett, a legnagyobb 
fegyelmezettséggel kell fogadni es 
elviselni. Mindenki tisztában vol 
azzal, hogy a legszigorúbb értelem 
ben vett készletgazdálkodást kel 
életbeléptetni az átmeneti zökkenők 
elkerülésére.

Lossonczy István közellátásiig' 
miniszter bemutatkozó beszédében 
hangsúlyozta, hogv az. új gazdasági 
év kezdetén a készlejek szigorúbb 
számbavételével kivan a kozeHata- 
son javítani és egyik legfőbb fel­
adatául jelölte meg azt. hogy a kés 
letgazdálkodást a lehetőséghez ki­
építse és megvalósítsa- 
két úgy kell beosztani, 
elegendők legyenek egész 
dőre. ,

Ez alatt a pár hét alatt.

korlátozás csupán hat

lai a Szent Anna plébánia megosz­
tása folytán alakult új ]............

Szent László plébániát (belső hitá­
rai : Kass-1-iit — Arpád-t’- — Csil- 
lag — Hajnal — Budai Ezsaiás - 
Rigó-utca és Mono«torpályi-úl) a 
ferencesek, a Széni Istáván nlcbán - 
át nedig (belső határai : KNssm-út
— Arpád-tér — Csapó — Hativan- 
ntoa és Kishegyesi-út) a domonko­
sok vezetik. Az előbbihez tartozik
— mint filia ■■ * Hajdtisámson. az 
utóbbihoz Józsa.

A ferencrendiek debreceni rend­
házának főnöke. P. Kis Szaléz mái 
több alkalommal volt az utóbbi idő­
ben debrecenben s nemrég a rend­
ház és plébánia céljára házastelket 
vásárolt a Nyilastelepen, a Szárazi 
Ferenc utcában. F,z közel fekszik a 
nyilxistclepi plébániatemplomhoz, 
úgyhogy a templomi szolgálat ete- 
kintetben nem fog akadályba ütköz­
ni. Az épületen némi átalakításokat 
kell végezni s ha ezek a munkála- 
tok kedvező gyorsasággal megtör- ? kMlvérfPja(|3g leszállítása ps 
ténnek. úgy szeptember elsején már j P.||átásügyi

hogy , _ ------
hétig tart. Be a kormány tudja jól. 
hogy .. ~ ‘ '
egyik legfontosabb alappillére az, 
hogy az ország lakossága a 
iesebh bizalommal fogadja 
delkezéscket. Éppen ezért ' 
tisztában volt azzal, hogy a 
ülőre szánt korlátozásokat az adott 
időpontban meg kell szüntetni és n 
• égi kenyérfejadag visszaállításával 
segítségére kell jönni a fogyasztók 
nagy táborának, akik ezt a korláto­
zást is- példás fegyelmezettséggel 
viselték el.

A kormány 
■miikor időközhon

a közellátás biztosításának
1 égtél- 

a rer - 
teljesen 

f rövid

még tovább ment, 
nem törődve

A készlete- 
. hogy azok 

észtén-

ami a 
a köz- 

miniszter bemutatkozó 
meg is kezdhetik munkálkodásukat i sa óta eltelt ’^és^Wen ^k«n

akadtak, akik kételkedtek abban,
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núlyos anyagi áldozattal Ipswü- 
itotta a kenyér árát -1 fillérrel.

Ha '.sak egy pillantást vetünk az 
'múlt hetek európai közélelmezési 

he'vzelére. akkor megállapíthatjuk, 
hogA a hajdan jólétéről olyan híres 
Svájc. a boldog semlegesség szigete 
.'s éppen a- elmúlt napokban ként) 
tejen volt felemelni a kenyér árát 
' fillérre] és e hónapban két telje­
sen hústalan hetet elrendelni. Ez a 
kis öazehasonlítás .jó példa arra, 
hogv a gondos ée előrelátó készlet- 
•azdálkodás milyen könnyebbséget 
ielent még a háborús idftk kiszá­
míthatatlan forgatagáén is.

De az a körülmény, hogy a köz 
ellátási kormányzat augusztus 
ától kezdve visszaállít la a kenyér 
fejadagot, nem utolsósorén a ma­
gyar mezőgazdaság sokezer névte­
len bajnokának köszönhető, azoknak 
a magyar gazdáknak, akik megér­
tették, hogv az ország jövője a köz­
ellátáson áll vagy bukik. .4 magyar 
gazdák az aratás titán példás bűz 
italommal és igyekezettel ajánlják 
fel az új gabonatermést. hogy ez­
által lehetővé tegyék a nagyobb da­
rab kenyeret a nemzet számára.

Meg kell emlékeznünk azonban a 
gazóák áldozatkészsége mellett a fo- 
gvaaztók példás fegyelmezettsege- 
rő] is. Ez a hathetes leszállított k— 
nyérfejadag a legélőbb bizonyítéka 
annak.' hogy az ország egyeteme las 
san ráeszmélt, hogy szüksége van 
arra a bizonyos, sokat hangoztatott 
jobb és tisztultabb közellátási mo­
rálra. mert az áldozatkészséggel pá­
rosult fegyelmezettség mindent 
könnyen elviselhetővé tesz. .4 kai 
mánti pedig a nehéz idők közepette 
is állja az adott szó szentségét. A 
kenvérfe.jadag példája biztatást ad 
a jövőre, bebizonyítja azt. hogy a 
kormány nem akar felesleges áldoza 
tót s ugyanakkor bizonyítékát adja 
annak is. hogy az ország lakossá­
ga megérti a korlátozás kényszerű­
ségét és azt példás fegyelmezett­
séggel viseli e’.

Kézrekerült gyilkosok
Veszprém. július 27. Bt h Netti “7 

asszonvt július 5-én Szilasbalhás község- 
hm lakásán megfojtva, holtan találták A 
\ nyomozás során a csendőrök megálla­
pították. hogv a gyilkosságot Inatai Sán­
dor és Hadi József szilashalhási lakosok 
követték el. akiket elfoglak. Azt is meg­
állapították. hogy Inolai 1937 ben ;’Rvon 
lőtte Settei Utvás szilasbalhási földmű 
vest. A gyilkosságok részleteit most tisz­
tázzák. (MTI)

idegenellenörzEs volt a bála
TONNAL fiS GÖRÖMBÖLYTAPOLCÁN

Vasárnap reggel a Balaton somogyi 
partján a kaposvári esendrtrkeriilet őrse­
gei idegenellenörrrsf tartottak a nyaraló­
telepeken. A csendőrök sorrajárlák a 
sz ilied lkai, a kávéházakat, éttermeket és 
szórakozóhelyeket és egyeseket igazoltat
i.'k \ fscndörség nagv tapintattal hajtőt 

séfre az idegenellcnörrésl. utasítások 
hoz híven előzékenyen bánlak a nyara­
lókkal és semmiben nem háborgatták őket 
Ezt megelőzően Görömbölylapoleán és 
környékén tartottak a csendőrség őrsége, 
idegencllcnőrzésf. Ennek során is több 
igazoltatás történt. <MOT1

BOLGÁRNYELVf KÖNYV
A KORMÁNYZÖHELYETTES ÚRRÓL
Szófia, jiílliin 27. \ „Nova Hungária'' c. 

folyóirat szerkesztősége olvasóinak több 
ezer példányban egy könyvecskéi küldött 
szel, amclvhen Horthy Istvánnak az éle 
lel tevékenységét és működését ismerteti 
Külön fejezet szol Horthy István kor 
mányzóhelyctles t éh ségéről

ZÉrétfirvény ti a trafikok
A szombaton kiadott új záróralörvény 

hatálya a kizárólagos dohányárudákra 
nem terjed ki

Ezeknek az üzleteknek záróraja tekin­
tetében a pénzügyminiszter Intézkedik.

A vendéglők, kocsmák és kávéházak 
tekintetében a belügyminiszter az ügykör 
szerint érdekelt miniszterekkel egyetért 
ve hajtja végre a záróratörvényt.

A végrehajtás ellenőrzése céljából az 
illetékes miniszter munkaadókból és al 
kalmazottakból álló ellrnőrzöbizottságok 
alakítását rendelheti el

Külön intsfakedik a törvénv a kiráróla 
gns nálinkamérések és bortermelői kimé 
rések, valamint a géperejű jármüvek 
üzembenlarlásához szükséges anyagok pia 
c.on. téren, úton, varr nfeén való árusítá. 
sának idejéről.

| Egy 60 keresztből álló osztag meg 
j gyulladt és elégett Szepesen
\ lüget a t-t plogep kazánjából kipattanó szikra okozta A tíizoliók- 
nak sikerült megmenteni egy nagy óbb osztagot és nagymennyiségű

eséplcsl

Nagyobb arányú asztagtuzról értés, 
tették hétfőn délután 2 óra táján a deb­
receni tűzoltókat. Az özv. ftry Jánosné, 
Baltazár Dezső utca 20. szám alatt lakó 
ismert debreceni földbírtokosno tulajdo­
nát képező, Bállá Mihály, Haláp 34 sz 
alatti lakos által bérelt Szepes 38. szó 
mú tanyához tartozó birtokon kigyullad' 
egy 60 keresztből álló búzaasztag és 
nagyon félő volt, hogy o lángok o rek- 
kenő melegben továbbterjednek a szom 
szédos osztagba is és elborítják pusztító 
erejűkkel a környéket.

A birtokot a szováti út felől lehet meg 
közelíteni a baloldali második dűlőn be 
térve. A tűzoltók már jó messziről lát 
ták a hatalmas lángoszlopot s mire meg 
érkeztek — ámbár bámulatosan rövid 
idő alatt tették meg az utat — az egész 
osztagból semmi sem látszott, csupán 
egy lángóriás tört a magasba.

A tűz helyére egybesereglett munká 
sok tehetetlenek voltak a pusztitással 
szemben, ami érthető is. Azonnal meg­
kezdték azonban az oltási munkát a 
helyszínre érkezett tűzoltók s fáradozá­
suk övendetesen szép eredménnyel járt.

Nagykárolyban hatóságilag bezártak 
négy egészségtelen, tűzveszélyes imaházat

Nagykárolyban az ottani rendőrkapi­
tányság és a városi tiszti orvosi hivatal 
részéről a mull nap egy bizottság szállott 
ki a nagykárolyi zsidó hitközségek im:i 
házaiba. A bizottság az imaházakban köz 
egészségügyi és tűzrendészet i helyszíni 
vizsgálatot tartott. A vizsgálat folyamán 
megállapítást nyert, hogv a zsinagógák 
olyan állapotban vannak, hogv sem köz­
tisztasági. sem pedig tűzrendészet} szem 
pontból nem felelnek meg az előírt köve­
telményeknek.

Valamennyi ima ház düledező. megron­
gált állapotban van. falai dohosak, pisz­
kosak. a mosakodó helyiségek szennye 
sek, a padló rothadt, gödrös, a villany ve­
zetékek nincsenek szabályszerűen búr 
kolva s ezáltal tűzveszélyesek.

Az egyik imaházban a W. C. olyan‘kö­
zel van a pincéhez hogy annak tartalma 
álszivárog a pince vizébe és amikor az

A vöröskeresztes véradási akció kiterjesztése
A Homokkert lesz a vándorba jtársi szolgálat első állomása

Mint már vaxárnapi számunkban közöl­
tük, mikházi Kovács Tibor egyesületi ve­
zérnek dr. Tatay Zoltánnal, a helyi Vö­
röskereszt elnökével folytatott megbeszé­
lése alapján a Turul Szövetség Attila 8. 
E.-e július 25-i.i tartott plenáris táborán 
egyhangú lelkesedéssel elhatározta, 
hogy augusztus hó 2-től, vasárnaptól kéz- 
dődöleg a város külső perifériáin u. n. 
vándorbajtársi szolgálatot indít abból a 
célból, hogy a külsőségek távoleső la­
kóit is besze vezze a véradási akció mi­
nél nagyobb sikere érdekében.

A vándorbajtársi szolgálat első álla 
másául, Kovács József ref. lelkésszel 
folytatott megbeszélése alapján. Kovács 
Tibor egy. vezér a Homokkertet jelölte 
ki. A homokkerti ref. egyházrész klvá'ó 
lelkipász’c ,a a le gnemesebb hozafia'
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Kötéláltali halálra ítélték László Katalin kolozsvári 
cselédlány gyilknsát

MeríMvásárliely. július 27. Még az > . 
mull év áprilisában az udvarhelymegyei 
Körispalak község határában, a patak 
medrében borzalmasan megcsonkítva, hol 
tan lalállák I.ászló Katalin kolozsvári 
cselédleányt.

A csendörség a gyilkosság elkövi'lesevd 
Somodí Miklós 30 éves kőrispataki nap 
számos! és Dömös Dénes 40 éves körispa 
taki gazdálkodót gyanúsította s mindkét 
tőjüket őrizetbe vette

A nyomozás során kiderüli hogy So 
modi röviddel azelőtt járt Kolozsváron, 
kórházban fekvő vadházaslársAt látogatói 
meg. Kolozsvárott ismerkedett meg I,ászlé. 
Katalinnal, akiről már halottá, hogv do! 
go* leány és nagyobbösszegű megtakarí­
tott pénze van. Á leányt Bocskor József

hulladékot
Szerencsére volt elegendő viz a közel­
ben s így sikerült teljesen megmenteni o 
lángok pusztításától az égő osztag köz­
vetlen szomszédságában levő nagyobb, 
800 keresztből álló osztagot, úgyszintén 
a cséplőgépből kikerülő hulladékok : 
pelyva, törek is szalma kazlait. Sőt szét 
rombolták az égő Kazlat is, hatalmas víz 
sugarakat bocsátottak közé, úgyhogy 
ebből is sikerült valamit megmenteni az 
enyészettől. A rendkívül eredményes, 
nagy gyakorlati felkészültséget igénylő 
oltási munkát Török István főfelügyelő 
vezette, akinek nagy része von abban, 
hogy o kár az adott esetben minimálisra 
lokalizálódon. Összegben így ts 1200 
pengőre rúg, omi ráadásul meg sem té­
rül biztosítás hiányában.

A vizsgálat a tűz keletkezésének oká 
ra vonatkozólag megállapítana, hogy az 
üzemben levő cséplőgép kazánjából 
szikra pattant ki, amelyet a szellő elvitt 
a kazalhoz és a déli hőségben izzó bú­
zakereszteket lángra lobbantona. Az 
esettel kapcsolatosan senkit sem terhel 
gondatlanság, véletlen szerencsétlen­
ségről von szó.

E -*♦ —

ellenőrző bizottság olt járt — ebben a 
szennyvízben szódavizes üvegeket talál­
tak. amit behüteni lettek oda.

Egy másik ima házban a halottak cmlé 
kére égetni szokott gyertyák szabadon 
minden felügyelet nélkül égnek, ami szin­
tén könnyen tűzveszélyt okozhat.

A vizsgálat alapján Nagykároly város 
polgármestere az erre vonatkozó törvény 
érő imében tekintettel arra, hogy a zsina­
gógák a közegészségre károsak, továbbá 
jelenlegi állapotukban tűzveszélyesek, el­
rendelte a Kazinczy-ulca 19. szám alatti, 
a Rákóczi utca 7. és 34. szám alatti, va­
lamint a Debreczeni István-utca 2. szám 
;ilaIli zsinagógák bezárását.

Mint a véghatározat mondja, fertőző 
betegségek — különösen a tífusz — tér 
jedésének megakadályozására szükséges 
az imaházak bezárása.

sággal és magyar »estvéri megértéssé 
állt a szép és példaadó bajtársi akció 
rendezésére, s a Ref. Olvasókör (Szabó 
Kálmán-u. 35. sz.) nagytermét engedte át 
a felvételezés lebonyolítására.

Debrecen társadalmának figyelme te­
hát vasárnap a Homokkert felé fordul, 
amelynek hazafias és igaz magyar ér­
zésű lakossága bizonyára tömegesen és 
a lehető legnagyobb áldozatkészséggel 
járul az önkéntes szolgálatot teljesítő 
attilás bajtársak elé, hogy vérét és vérén 
keresztül nemes honfiúi áldozatát ajánl­
ja azokért, akik a távoli frontokon küzd­
ve ő érte ontanak vért : egy szebb és 
boldogabb magyar jövendő érdekében I

A felvételezés időpontja, tehát vasár­
nap (augusztus 2.) d. e. 9—12.

ugyancsak Kolozsvárott laké, ismerőséhez 
hívta meg s közölte vele, hogy feleségül 
szerelné venni.

Eztilán rávette a hiszékeny leányt, hogy 
menjen el vele Udvarhely megyében élő 
szüleihez, ahol neki 14 hold földje és 
nagy belsősége van.

Somodi Miklós másnap útnik is indult 
László Katalinnal Székelyudvnrhely felé. 
Eljutottak Bözödújfaluig. amikor Somodi 
azt tanácsolta László Katalinnak. hogy 
várjon rá a faluban, amíg ő szekeret hoz 
Körispafakról. mert nem szerelné olyan 
hosszú úton gyalogolfafni \ mit sem sej- 
tö leány nyugodtan várt Bözödújf.nluban 
, szekérre. Somodi Miklós. Dömös Dénes 
gazdálkodót fogadta meg szekeresnek és 

I ,-zló Katalint ccvrne.en a kőri.nntaki 
Döntős portára vitték.

Horv ini történt cz.cn ax éjjlcn n Dö 
in,,", portán, azt senki sin tudja r|r 
dn valószínűség szerint Dömösék istáié, 
iában verték agyon a szerencsétlen L.'iszl., 
Katalint s másnapig ott tartották eiasv-.' 
a trágyndomhhnn.

A hatósági orvos, vélemény szerint 1 
leány még életben voll, amikor a hestiá’i. 
gyilkosai elásták a Irágva,lombba s csaj, 
órák múlva szenvedett ki. Gyilkosa, e|. 
kor kivitfék a határba és éjnek idején 
bedobták a patak medrébe

Somodí és Dömös ügyét tavaly decent 
herben tárgya Un a székclvudvarhelvj tör 
vényszék és szándékos emberölés búi, 
lelte miatt Somod, Miklóst életfogytig! 
ni fegvházra, Dömös Dénesi pedig ló , 
fegyhazra ítélte A két gyilkos ügye fel 
lebbezés folytán a maro.svásArhelvi (téb 
tábla elé került, ahol újratárgvalfAk 
borzalmas gyilkosságot.
Újból több tanút hallgattak ki s ezután 
az ítélőtábla Somodí Miklóst kö'élálln'! 
halálra. Dömös Dénest pedig életű- '• 
lani fegyhárrn ítélte.

A tanács ezután kegyelmi tanáccsá al.,. 
knit, döntése azonban még ismeretlen.

Nagyvárad szobrot állít
Fráter Györgynek

Nagyvárad. július 27. Nagyvárad vát- 
elhatározta, hogy felállítja Marlinuzr, 
Kráter György szobrát. A szobor a Sz 
chenyi-léron. a Tisza Kálmán szobrával 
szemben fog állni A szobrot Győri Dcz- 
szobrászművész készíti grafitból. A 'zo 
bor a kultuszminisztérium támogatásává' 
készül. MTI,

REPÜLÖGÉPHORDOZu
ELSÜLI VESZTETT

Amszterdam, július 17. (Német 
TI) A brit tengernagy! közlés sze­
rint csuk most tették közzé a Her­
mes brit repülögéhordozó vesztesét? 
lisz,fiiját. A Horniest Rongáli öbő! 
ben süllyesztették el. Elveszett 2815 
ember, köztük n kapitány és 12 tiszt

Sirandlopás
l)r. I cíci- László Debrecenben laihu. 

kodó hudapesli lakos feljelenfést left .1 
debreceni rendőrségen ismeretlen teil» k 
ellen, ki a nagyerdei strandfürdőben zári 
vetkezőszeklényéből az ntt elhelyezett öl 
tönyruhát és pár cipőt ellopta. Nadrágzs - 
bében volt palkóalakú pénztárcája is 20 
pengővel. A rendőrség erélyes nyomozási 
folytat az ügvben.

Egy olasz ezredes hősi halála
Róma, július 27. (Stefani) A három 

nappal ezelőtti olasz hadijelentés beszá 
molt arról a kiváló harcicselekményröl. 
amelyet Vairaini ezredes csapatai élén 
egyiplomt területen véghez vitt. Mint 
közük, Vairini ezredes az El Álaméin sza­
kaszán legutóbb vívott harcok során meg­
sebesült és meghalt. Halála előtt mint 
hogy beszélni már nem tudott, ezeket a 
szavakat vetette egy darab papírra : Éljen 
az olasz kormány, éljen Olaszország! Nem 
szómii. hogy meghalok, ti győztök !

F! ÓBB MEGKÉRDEZTE. 
MEV.VYHzE KERÜL AZ ÜGY 

VÉD, AZUTÁN AGYONÜTÖTTE 
A I ELESÉGÉT

Buta Gazai .láuos 35 éves balatoni köz­
ségi gyári munkás rosszul élt a féleségé­
vel, ki sem férjével, sem gyerekeivel nem 
törődött. Az asszony ismerősei körűt1 
többször mondogatta, neki nem kell ■’ 
férje, halálba szekirozza. vagy megmerj 
zi. A férj a községi bírónál is érdeklődött 
hogy mit csináljon, mert már az életét ’* 
t'hinla az áldatlan családi helyzete miaH 
Tavaly tavasszal aztán Kóla Gazsi János 
felkeresett egy embert, ki kocsmai 
kázás miatt két évet ült és megkerdezliH 
mibe került neki az ügyvéd, mert attól 
tart, hogv ő is hasonló sorsra jut.

Mull év május végén a férj valósággal 
könyörgöll ismét az asszonynak, hog\ 
térjen jó útra, felesége azonban ehila’i 
tolla. *ő| egy konyhakést is férje felé do 
bolt.

A munkás erre felkapott egy dorongot, 
azzal fejbevágla az asszonyt, aki agyraz 
kodást és agyvérzést kapott, úgy. hnK.v 
még aznap meghalt. A miskolci törvény 
s»5k erős felindulásban háeastársnn elkü 
vetett szándékos emberölés bűntette mi«” 
nyolcévi fegvházra ítélte el a munkást- ' 
kassai tábla ezt a büntetést négyévi ffKs 
házra szállította le. A királyi Kúria S*nl 

| nok-tanácsR pedig héttőn Moldoványi 
ronaügyészhelyeltcs felszólalása i>’*n

I Gazsi büntetését ötévi frgyházra mm 
fel.
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Az első olasz-magyar főiskolás 
ll(,i kosárlabda mérkőzést A'iareg- 
„lóban « nagyobb technikai felké­
szültséggel játszó olasz csapat 
nyerte meg 34:20 (19:9) arány­
ban.

^^^^rninöseqe változatlan!
► NIVEA NIVEA1
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Nyilvánosságra hozták a vármegyei képviselő­
választói névjegyzék tervezetet

Hajdú vármegye központi válaw.t- 
niánva hétfőn délelőtt Rásó István 
alispán elnöklésével ülést tartott az 
nrszággyülési képviselőválasztói név 
jtgyz.ékiervezet felülvizsgálása vé- 
•ett. Az ülésen az előadó ismertette 
’ vármegye négy választói kerüle­
tének képviselöválasztói névjegy­
zéktervezetét. amelybe felvételt 

vertek az időközben beköltözött 
képviselőválasztásra jogosultak, va­
lamint akik koruk következtében 
érték el a választói korhatárt. Eze­
ket a névjegyzéktervezeteket az

letépte a cséplőgép lendítő kereke 
egy munkás lábát

Súlyos szerencsétlenség történt 
X'virábrány határában egyik csép­
lőgépnél. Farkas József 18 éves csép­
lőgép! munkás eddig még ismeretlen 
körülmények között hozzáért a 
, séplőgép lendítő kerekéhez, amely 
pillanatok alatt magához kapta a 
■■atal munkást. A cséplőgépnél dol­
gozó munkások földbegyökerezett 
"ibbal, megrémülve látták a borzal­
mas szerencsétlenséget és csak pár 
pillanat múlva sikerült nagy nehéz­
ségek között leállítani a gépet. Ek­
korra azonban Farkas József jobb­

Komáromi honvédek

(M. krr. 1. honvéd haditudósító szd.
Sz. Kovács Imre hdgy.)

A hóolvadástől a nagy támadás be­
állóiig a bolsevista hordáknak igen sok 
idő állott rendelkezésre, hogy tartós 
vedelemre berendezkedjenek. Ezt az 
időt alaposan ki is használták. Utak 
mentén a dombhajlatokban több tüz- 
gép és tucatnyi ember befogadására al­
kalmas erődítményeket építettek. A köz­
ségek és városok bejáratait farönkök­
kel eltorlaszolták. Fontosabb gócpontok 
előtt három vonalas véderőrendszert ké­
szítettek. Tűzrendszerüket előre meg­
szervezték és a nagy támadás megindu­
lásakor az aknamezők mögött talán nyu­
godtan pipáltak és gondolták maguk­
ban :

— Jöjjetek csak magygarok és néme- 
lek, itt ugyan nem fogtok átjutni 1

De a mi hadvezetőségünk sem tétlen­
kedett. Repülőerőink már régen kihar­
colták a légiuralmat és azóta tartják. 
Felderítő gépeink kitűzött feladattal 
mindig berepültek az ellenséges légitér­
be, ahol az erődítmények fekvését és az 
"tokát fényképezték, légiharcra ezekben 
az időkben nem is igen kerül sor. Az 
oroszok már egészen megszokták a ma­
gyar és német repülőgépek gyakori 
megjelenését és szentöl meg voltok győ­
ződve, hogy bombáink már kifogytak, 
mert ezek a gépek csaknem kivétel nél­
kül bombázás nélkül tértek vissza.

De ami késik, nem múlik. A közös had­
vezetőség később egymásután adott pa­
rancsot a bombázó kötelékeknek rom­
boló feladatok megoldására. Vasúti álló 
’’ásókat, hadiüzemeket és erődítménye­
ket kellett bombázniok. Ezt a parancsot 
a repülők százszázalékban végre rs haj­
tották. Megtiltották azonban nekik, hogy 
az úton menetelő csapatokat bombáz­
zák. Mert az utak előretörendő csapa 
iáink számára is szükségesek. Pilótáink 
ennek a parancsnak is eleget tettek. Bé- 
hés olvasóink azonban egy pillanatra 

ringassák magukat abban a hitben, 

egyes választói körzetek most nyil­
vánosan is kifüggesztik, azokat pe­
dig, akik a névjegyzék tervezetből 
kérésük ellenére kimaradtak, sze- 
mélyszerint is értesítik.

A központi választmány a beter­
jesztett és ismertetett névjegyzék­
tervezetet tételenként letárgyalta és 
elfogadta. Majd a gyűlés kereté- 
ben letette a hivatali esküt dr. Sán­
dor Lajos t.b. szolgabíró, akit Rásó 
István alispán a közelmúltban neve­
zett ki a központi választmány jegy­
zőjévé

lábát szinte tőből kitépte a kerék, 
úgyhogy a fiatal munkás testéből 
erősen ömlött a vér. Nyomban be­
szállították ugyan a kórházba a 
szerencsétlenül járt munkást, aki 
azonban mire beszállították, mar el­
vérzett és meghalt. A csendőrség és 
a debreceni királyi ügye-zség most 
erélyes vizsgálatot indít nt a borzal­
mas haláleset körülményeinex usz- 
(ázására és a felelősség kérdésének 
megállapítására. A vizsgálóbíró 
ugyanakkor elrendelte a holtte®+ tör­
vényszéki boncolását is.

hősies küzdelme
a keleti fronton

hogy az orosz csapa.ok kényük-kedvük 
szerint közlekedhettek, nem, mert piló­
táink bombáikat az út mentén jobbról, 
vagy balról tiz-tizenöt méterre dobták le 
és a bombák repeszei olyan pusztítást 
vittek véghez az ellenség sorában, hogy 
az útról pillanatok alatt eltűnt a mene­
tel oszlop, utána pedig repülőink gép 
puskákkal szór**1 cső
portokat.

A komáromiak előtt 
nincs akadály

A komárommegyei bokák egyik leg 
fiatalabb zászlóoljparancsnokával, B. L. 
századossal beszélgetek, kérem, mondjon 
valamit katonáiról. Úgy látszik azonban, 
hogy a százados úr nem a beszéd, ha 
nem a cselekedet embere. Röviden csak 
ennyit mond :

— Zászlóaljam kemény küzdelemben 
vett részt és embereim egytöl-egyig 
megállották a harcot.

Itt azután K. A. vezérkari százados 
vette át a szót, 0 a harcok alatt állan­
dóan figyelemmel kísérte B. L. százados 
zászlóaljának küzdelmét.

— Ez a zászlóalj — mondotta —, a tá­
madás megindulásakor a hadosztály ál­
törési vonalának súlypontján kapott al­
kalmazást. Parancsnoka példás maga 
tartásával zászlóalját magával rántotta. 
Az aknamezőkön átjutva az ellenséges 
ellenállást megtörték s villámgyorsan 
holadtak a támadás célja felé. Ahol va 
lami ellenállás mutatkozott, ott B. szó 
zados személyesen jelent meg Intézke 
dett a tűzgépek beállításánál. Személye 
bátorsága minden emberét fölvillanyo 
ta, s rohamra ragadta. Ennek tulajdon 
ható, hogy az egyébként igen szívó­
védekező ellenség csakhamar megpuh- 
és megfutamodott. B. szds. ezzel a le 
dülettel igen sok magyar vért mente 
meg. A lendületesen előretörő zászlóéi 
iát a szomszédságában harcoló fegyvet 

társok csők másnap délelőtt 11 órakor 
érték be okkor, mikor amaz már azt a 
pa-roncsot kapta, hogy álljon meg és el­
szigeteltségében tartson ki addig, amíg 
jobb és balszomszédjai beérik. B. szá­
zadost ez a paroncs nagyon kellemetlen, 
hátrányos helyen érte Hogy o terepen 
jól megkaposzkodhassék, valamit vissza 
kellett volna vonulnia. Ezt azonban az 
ellenség megtorpanásnak, a gyengeség 
jelének foghatta volna töt s vérszemet 
kapott volna ellentámadásra. B. száza 
dós ezért merész lendülettel átvetette 
magát az előtte levő folyón s a túlsó 
parton levő ellenséges erődöket — bár 
tüzérségi támogatásban nem volt része 
— harc nélkül vette be. Az oroszok, lát­
va a magyar zászlóalj mindent eiseprő 
lendületét, pánikszerűen ürítették ki állá­
saikat és vad futásban kerestek menedé­
ket. B. százados zászlóalja érte el elő 
szőr a kitűzött céh. Az ő személyi me­
részségének köszönhető, hogy a folyó 
keleti oldalán igen erősen kiépített és 
modern erődítések minden elképzelt ele 
mével megszervezett, ellenséges rédő 
állást úgyszólván vér nélkül tudtuk kézbe 
venni. Az itteni erődök bevételének kű 
Ionosén a további harcok kimenetelére 
volt nagy jelentősége.

A védőállások előtt 
fatankokat alkal­
mazlak az oroszok

B. százados eddig csak restelkedve, 
szerényen hallgatott, de itt közbeszólt :

— Századparancsnokaim feladatuk 
magaslatán állottak és a zászlóalj úgy 
ment előre, mint egy gépezet.

— A folyón való átkeléskor azonbo 
meghűlt ereimben a vér. Az ellenséges 
bunkerek felől négy hatalmas páncél­
kocsi ijesztő tűzgépeinek seövei ásítoz- 
tak zászlóaljam felé. Egy pillanatra meg­
torpantam. De amikor láttam, hogy nem 
mozognak és főként nem tüzelnek, úgy 
döntöttem, hogy ezeket a szörnyetege 
két kikerülöm. A kitérés sikerült is. Egy­
szer csak arra lettem figyelmes, hogy a 
védőállást az oroszok egymásután hagy­
ják el. Közben német zuhanóbombázók 
közeledtek felénk. Jeleztem, hogy min 
den rendben van, de amikor a német pi­

Augusztus 8-án rádió közvetítést adnak 
a debreceni szórvány nyaraló táborból

Néhány héttel ezelőtt már hírt ad­
tunk arról, hogy Debrecenben a régi 
katonai lőtéren a Hargitává) alja jel­
képes székely község felállította a 
szórvány gyermeke ; uyara’ót ihor.: 
A tábor felállításakor még nem le 
hetett tudni, hogy meddig tartható 
fenn, az eredeti terv két hónapra 
szólott. Ttekintve, hog. a tábort a 
hatóságok és a nagyközönség áldo­
zatkészsége létesiletu tor lobi fenn 
tartásához is ez szükséges.

A tábor fenntartásának költség­
vetése e hó végéig biztosítva van. a 
Hargitaváralja uiost Szolnok Dobo­
ka vármegyéhez intézett keresi, 
hogy az. annak idején .megáján.o’i 
összeggel járuljon hozzá ; ovábbi 
fenntartáshoz. Társadalmi akció 
nem akar indítani erre vonatkozolag 
a község, mert ezt sokkai nehezebb 
nroblémák megoldására kell igénybe 
venni. ... „A nvaralótábort egyébként a jovö 
héten meg fogja látogatni Kölesei/ 
l-erenc szatmári főispán neje, 
augusztus 8-án pedig a magyar radio 
helyszíni közvetítési ad a nyaraló 
gyermekek életmódjáról és napi fog- 
'alatosságukról. Debrecen vá:os tár­
sadalma egyébként nagy szeretettel 
iseltetik a szórvány gy . mekex 
ránt, csaknem mindennap van .. 

gatója a tábornak, akik valami aján­
dékkal is kedveskednek a gyerekek­

lóták meglátták a hatalmas páncélkoesr- 
kat, vércseként csaptak le és egymás­
után oldották ki bombáikat. Utána még 
vagy négy német zuhonóbombázó vette 
észre a harckocsikat és szintén több 
bombát oldott ki felette.

— Nagyon kiváncsi voltam ezekre a 
szörnyetegekre és a bombotámodás után 
elörementem, hogy megnézzem őket. 
Meglepődtem. De meglepetésem kelle 
mes volt. Mert ezek az orosz páncélos 
harckocsik egyszerű — fából készültek. 
Trükknek nagyon jó, de sok eredményt 
nem igen lehet elérni vele. Elszigeteltsé­
gemben különösen jobbszórnyamat fél­
tettem, mer! itt nagy volt a szovjet ereje. 
Később azonban megtudtam, hogy a 
hézagra csapatokat indítottak segítsé­
gemre. Később észleltem, hogy a másik 
oldalamon levő hézagot saját tüzérsé­
günk állandóan tűz alatt tartotta,

— A komáromi honvédek a nagy ro­
ham után félnapi pihenőt kaptak. A pi­
henőt mindegyikőjük borotválkozással, 
mosakodással és tisztálkodással töltötte.

Egy kicsit elgondolkodik, majd így 
folytatja :

— Boldogon mesélték egymás között, 
hogy az egyik erdőcsoportban sikerült 
egy nagyobb orosz csoportot bekerítem 
ök. Közben az ezredparancsnokságtól ki­
jött egy magasabbrangú tiszt, közölte, 
hogy már nemcsak az erdőt kerítették be 
hanem egy másik katlannak is bezárták 
a szóját.

Az oroszok mindig nyugatról várják o 
magyarokat és eddig még csaknem ki­
vétel nélkül keletről törtünk be állásaik­
ba.

A nagy hodigépezet különben simán 
gördül előre. Jobbról mellettünk a tüzér­
ség lövi az erdőt. Felettünk zuhanóbom- 
búzák húznak el, hogy a következő 
pillanatban az ellenség felett kioldják 
halált osztogató bombáikat. A gyalog­
ság pedig egyre szőkébbre húzza a zsá­
kot, úgyhogy a bentrekedt ellenség már 
fuldokol benne. Az oroszok tömegesen 
adják meg magukat.

Kiéhezve, lerongyolódva, remegő ke­
züket magasra emelve bújnak elő oz er­
dőből. Két magyar honvéd nyolcvanas 
csoportot kísér be a városba ; ott már 
háromezer fogoly várja, hogy mi lesz a 
sorsa.

nek. Szombaton például Balázs Já- 
nosné látogatta meg a szórván'.'gyer­
mekeket és 14(1 darab süteményt ho­
zott nekik.

Szombaton Debrecenien tartózko­
dott az Egyesült Női Tábor képvi­
seletében Kovács Dezsöné, aki or- 
- ; gszerte nagy elismerést vívjtt ki 
magának a bácskai telepítések al­
kalmával. amikor áldozatos és fá­
radtságot nem ismerő munkával ál­
lított fel napközi otthonokat a szé­
kelj községekben. A nagyerdei nya­
ralótáborról nagy tetszéssel és elis­
meréssel nyilatkozott, kijelentet’’1, 
hogy ideális szép és jó helyen fek­
szik. kívánatos lenne, hogy minde­
nütt ilyen helyet tudnának nekik 
mini.

Kovács Dezsőné egyébként na­
gyon érdekes elgondolásait ismer­
tette velük, hasonlóan nagyjelentő­
ségű adatok kíséretében. Szerinte a 
szórvány gyerekek nyaraltatásával 
még nincsen elintézne a szórvány - 
kérdés, amennyiben ez korlátozott 
idejű Nagy fontossággal bír a szór­
vány gyerekek ipari kiképzés’ , ez 
azonban úgy történjen, hogy a ki­
képzett fiatalember visszakei üljön 
saját tahijába és ott telepedjen mg. 
hogy tanult mesterségének ne csak 
ő személyszerint vegye hasznát, ha­
nem a falu magyarságát e téren i- 
eiősitse. Szetnmellátható örömmé1
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X >tte tudomásul j/.t. hogy Debrecen [ 
ben mir három hét óta működ.’; n j 

varalótábor, míg ,U nr I 'yi 
ken. ahol mintegy 17.000 wórvte.t 
oxaraltatása van lervhevéve. a nap­
közi otthonok és nyaralómborok inti 
ki.fiéstiket csak a napokban kéz .o k 
met? a legtöbb helyen. Ez szám Sellen a Nép- és < sahithmtehni 
Map által rendezett e> !ete»*itett n>a- 
ralóktól. kizárólag Kg' est114 N> 
Tábor munkája. \ Nép- M < sa ad- ( 
védelmi .Map W“’1 az "rs7"K V különbözőbb tér etem 3<>M nyaraló- 
tábor felállítás t határozta e 
migvreszben mar meg is valósit <• 

piUmer'-sel emlékezett meg a tá­
bort' vezető leányok, főleg tanítónők 
inunknjáró'. akik gazán megérde­
melnek minden elismerést Nag' 
,.römrnel közölte egyébként, hogt 
kincstári 'ámogm s az idén n .
■ aívl 300.0M' I" égövei szemben mar 
1 millió 400.000 pengőre rúg.

Végül örömmel állapítottuk meg. 
hogv a nyaraló gyermekeken szem- 
mellátható a szeretetteljes gondozás 
,.s j jó ellátás. Ideérkezestik óta 
megszinesedtek. egészségesen es vi­
dáman néznek ki. Egt-egt tvn 
. sekély és pillanatnyi benyomás a 
egközvetlenebb jele annak, hogy az 
Egvesült Női Tábor mnnkaja. ami 
pár év alatt hatalmas fává fejlődött, 
milyen nagyszerű hazafias munka és 
milyen nagy fontosságú

TÁBORI ÚJSÁG
A M KIR M 0 NVED HADITUDÓSÍTÓ SZÁZAD KIADfiSA <

Hegyven négyzetkilométer erdőt fésültünk ót

Anyakönyvi hírek
Házasságok; Oláh Gábor orsezcto. t .o
Oláh Juliánná Lehel-utca IX. Dr. Ko 

s ács József főállatorvos Puskás Klára 
\yíradony. Királv József kömuvcssegéd 
P.icsirta-iltca 51 Patai Margit \ irág-utca 
3 Bányai I.ászló ciprtfelsörészkész.ilő se 
géd, Apaify-utca 135 -Fóris Ilona Dobó 
utca 19. Nemestólhi Szabó Alizért Béla 
Elemér fogalmi adóellenőr. Árpád-tér II

Juhász Ella Nógrádi Mátyás-utca 14. 
Kiss Sándor cukrászmester Nags Búza 
Csillag-utca 57. Boda Dezső tanító. Hár 
mashegyi állami iskola Karsai Katalin 
Pereces-utca 19. Dzabek Müller 1-rigycs 
faipari gépniunkás. Gólya-ulna X Bende 
Mária Bercsényi-utca 22.

Születések : Néni János munkás. Belle 
gelő 504. leány Lenke. Berkovits Bertalan 
kereskedő. Ormada. leány Rózsa. ' arga 
Mihály MÁV Csillag-utca 73. fiú Mihály, 
tcs József csendörtjszthelvettes. C.cgléd- 
ntca 1. leány Magdolna Sáfrány Sándor 
kömüvcssegéd. Sas-utca 2. fiú Csaba.. 
Vass Dániel majoros. Nagycsere 142. fiú 
vándor. Kovács András városi tisztviselő. 
Bercsényi-utca 77 fiú András Páskuly 
Gyula Balalon-utca 38. leány Mária 
'liisznyák József napszámos. Kishegvesi- 
nli kislakás, fiú József Kovács József 
MÁV órabéres. Váinospércsi út 1. fin Jó­
zsef Németi Béla MÁV bádogos. Szilvási- 
Iilca 29. leánv Márta Léderer Ferenc 
fodrá.szsegéd. Kar-utca 24. fiú Ferenc. Dr 
Balogh f ajos kórorvos. Beregböszörméiiy 
hány Katalin. Patai I.ajos napszámos. 
Püspökladány, fiú T.a jós. A áss (.villa ke- 
i.-kedő Könyök utca 3. fiú (,villa. I II-
kács József gyári munkás. Tegez utca 71 
till István. F. Tóth István városi pénztár- 
nők Hajdúszoboszló, leánv Katalin Tólb 
Kálmán malmi munkás Kálmán utca 29. 
I, ánv Irén Dombi I.ajos cipészsegési. lie­
s'si-utca 5. leány Mária. Rózsii János 
Af ÁV áll. felvigyázó. Kunhegyes, fiú Já 
nos. Vitéz. Szabó Ferenc városi tisztviselő 
Pereces-utca 9. fiú István. Farkas Imre 
m tisztviselő Csillag-utca 19 leány Elle 
ollóra.

Halottak : Somogyi Elek ref.. 9« éves. 
Apaffv-utca 29 Rácz Erzsébet ref 13 
hónapos. Tóth-telep. Torna .lenőne ref.. 
32 éves. Jókai utca 19. Szlovenszki István 
rk. 23 éves. Nyíregyháza. Sternberg 
László izr. 29 éves. Hadházi u 3. Pálfi 
Károly ref.. 8 hónapos. Monostorpálvi-ul 
.Mi. Róla Miklós gk . 22 éves. Tzasz.acsat 
Grünberg László izr.. 22 éves. Kolozsvár 
Farkas József gk 18 éves. Nylracsád. 
Gottfried Ferenc izr 74 éves Arany Já- 
nos-utca 59. Kiaa Attila ref. 2 hónapot. 
Kétmalom-utca 94 özv. Szilágyi Márton

ref 83 éves. Pósa utca 59.

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Végre eljött a várvavárt nap. A gyűrű 
bezárult az erdőben rejtőző partizánok 
körül. Az elmúlt éjszaka vérvörösre fes­
tette az eget a felgyújtott falvak égése. 
Távoli falvak pusztulásának fénye egé­
szen idáig vetítődön.

Harccsoportunk negyven négyzetkilo 
méteres erdősáv átkutatását kapta fel- 
adatként.

KEZDŐDIK A „FÉ8ÜLKÖDÉS
— Hála Istennek, megkezdjük a fé- 

sülködést, — mondja mellettem egy ba­
ka ...

— Csakhogy most a partizánok ha|a 
fog húzódni, — veti oda félvállról a má­
sik, aki éppen puskájával bíbelődik.

Közben itt is, ott is felbukkannak em-

— Nem jó az ilyen tárgyakat felemel­
ni— mondja. — Csalétek valamennyi, az 
első érintésre robban.

A fák törzsei mögé húzódunk s néhá­
nyon célbaveszik a ládikát. Rostává lö­
vik rövid idő alatt, de a láda meg sem 
mukkan.

A zászlós ekkor óvatosan távbeszélő 
drótot csavar a lédika köré. Újra meghú­
zódik egy fa mögött. A drótot megránt­
ja : a következő pillanatban hatalmas

curranás I Az öreg fa is belerázkódik, 
gyökerei kifordulnak.

A láda földbeásott aknával volt össze­
köttetésben.

VÉGETÉR A FELADAT
Továbbindúlunk. Mindig csak előre,
A fegyverropogás egyre közelebb hali­

szik. A nap a fák koronája fölé emelke­
dett már, mikor oldalról szólalnak meg 
a fegyverek. Fehér jelzőrakétákat lövünk 
ki. nehogy belénkpuskázzanak a mieink

Feladatunkat elvégeztük. A honvédek 
sárosán, fáradtan dőlnek le a lombok 
árnyékába.

Negyven négyzetkilométeres erdőt 
„fésültünk át'1. Ellenállásra sehol sem ta 
láltunk. Egy kicsit bosszankodnak is a 
legények. De vigasztalódik mindenki • 
odaát szóltak a fegyverek, odaát bizto 
son szorult a partizánok körül a hurok 
S talán holnap az ö puskavégüre is ke 
rül maid néhány jómadár.

LISZONYI MIKLÓS

— I
Két gyermeket agyonsujtott 

a diót a döntésnél megsérült 
magasfeszültségű vezeték

béreink, — lóháton.
— Nini, hát huszárokat is beosztottak 

hozzánk ? — csodálkozom.
— Dehogy, főhadnagy úr. Gyalogos 

itt az egész társaság, — válaszol moso 
lyogva a mellettem szorgoskodó honvéd. 
— Csak kóborló lovakat fogtak össze, 
pokrócot hajtiottak a hátukra s most úgy 
nyargalásznak, mint valamikor őseink, 
talán éppen itt, ebben az erdőben...

Nem sokáig marad idő a szemlélődés­
re Parancs érkezik az indulásra.

A távolban repülőgépbúgás hangzik 
fel. Magyar felderítögépek duruzsolnak, 
le-lecsapnak az erdő fölé. Ilyenkor tom­
pán puffogva megszólal géppuskájuk, 
megspriccolja a partizánokat . ..

Pécs, .július 27. (MTI) A bárány<t- 
megyei Hird községben hatalmas 
diófát döntöttek ki. A fa ledőltében 
leszakította a magasfeszültségű 
áram vezetéket. Éppen akkor köze­
ledett arra a tíz éves Gyenis Jó­
zsef és 9 éves Anna buga. '■ kiT’ú

niegl'ogta a villamosfeszültségRel 
telt vezetéket és az áram halálra 
sújtotta őt. valamint a vele kézen­
fogva haladó kisleányt Is. A gyer­
mekeket felemelni akaró nagyany­
juk könnyebb sérülést szenvedett. 
\ vizsgálat megindult.

Ismét megélénkült az ipartestületi élet
Elöl járásául illés, szakosztályi és bizottsági ülések

elnöki tanácsa hétfőn esm 
lőtt, melyen az előliárú

érintő fontos kérdések vúrnak dön­
tésre, megvitatják ezenkívül a be­
nyújtott kérvényeket és javaslatn-

ROBBANÁS A HÁTI 
MÖGÖTT

Harccsoportunk négykilométeres sáv­
ban indul ez az erdőben. Atkozott a te 
rep. Mocsár mocsár után következik. Em 
bér, ló térdig süppedve dagasztja a ro 
gadós, „vendégmarasztaló“ iszapot, koz 
ben szunyograjok szállnak meg bennün 
kel. Egész ármádia kíséri az embereket, 
lovakat.

Előttünk utászok kutatják a terepet. 
Szuronnyal döfködik a földet. Műszerek­
kel nem sokra mennének, mert a partizá­
nok faburkolatú aknákat alkalmaznak 
ezen a területen. Faaknára pedig nem 
reagál a műszer.

Az éien öt tiszt és néhány fo halad 
gyalogéiként. Velük tartok én is. Ja ot 
kilométer mélységben járunk már bent az 
erdőben, de eddig ellenállásra még nem 
találtunk.

Nagy csend borul az erdőre. Csupán 
ágacs recsegése hallatszik itt-ott, meg a 
má'hó'állatok zablájának csörgése.

Aztán hirtelen váratlanul hatalmas dör­
renés rázkódtatja meg hátunk mögött a 
levegői Pár pillanattal később jelentés 
érkezik :

— Az egyik málhásállat aknara lépett. 
A lovat és vezetőjét a borzalmas robba­
nás széttépte ...

A színhelyen támolygó embereket 
találunk. Néhányon könnyebb sérülése­
ket szenvedtek. Fotóriporterünket a lég­
nyomás egy fához vágta, arca még sáp- 
padt, de gépével máris dolgozik. Meg­
örökíti a szomorú eseményt.

Egy utász-százados megvizsgálja az 
akna darabjait.

— Szerencse a szerencsétlenségben : 
az akna nagyon régi telepítésű volt, más­
különben legkevesebb tizenöt embert o 
volna meg, — mondja szomorúan.

rene elnök tiívolléte miatt a tanács 
ülést Szendrey Lajos ipartestületi 
alelnök vezette le.

A debreceni kőmivesiparosok szer 
dán tartják szakosztályi ülésükéi 
délután fi órai kezdette] Az ülésen 
főleg anyagellátási kérdéssel fog­
lalkoznak. Ugyanezen a napon ülé­
seznek a foginüvesiparosok is.

.4 debreceni iparosok 
nanu érdeklődés előzi meri 
törtökön délután H órai 
megtartandó előljárósági dlest- 
tudomásunkra jutott, az c ' "" 
illésen érdekes és gazdag tar™s°r°\ 
zeit szerepel- Különbőz«»

bőrében 
a cxü- 

kezdettel 
’ Mint 

ludomásvnkra jutott, az előljárósáui

Ugyanezen a napon, majdnem az 
elöljáróság ülésével egyidejűén, este 
7 órakor a cipészek. 8 órakor a l0’ 

ríják szakosztályi ülésiü- 
z. tanácsteremben és dísz- 
Mindkét ülésén a megje-

két ;i7. 1.
teremben. ....
lent rendeletekkel kapcsolatos intéz­
kedéseket és tudnivalókat beszélik 
meg. majd foglalkoznak a különbö­
ző és kiutalt anyagok szétosztásával-

A bét folyamán még több választ­
mányi és kisebb bizottsági ülés van 
kitűzve s ebből is megállapíthatjuk, 
hogy a debreceni iparosok szakosz­
tályai rövid .kéthetes pihenés után 
ismét megélénkülő nagy munkába 
kezdtek.

Orvosi segítség a halottnak
Az. USA új bérleti és kölcsönszerződése Péter királlyal

Berlin. Július 27. ÍTP] 
az emigrált jugoszláv 
z.ötl létre jött bérleti es 
(lésről h TP diplomáciai I 
vetkezőket írja :

\z uralkodók közölt, 
elnöke hiúságának legye 
sliinglonba rendelt be. '

" ‘ . Péter exki
Eehér Házban megjeleni, a 

közös nyilatkozatot adóit 
megígérik, hogy a

Booses ell ez

kormány kö- 
kúlcsön szerző 
levelezője a kö-

akiket h 
ez get tűsére 
van a vi 
irálv is. Miután

Wil­

az exkirály a 
..kél állami'»' 
ki. amelyben
(»rőt el je« fulyUilásárn » kút uemr.el 

lit ■ harcba vetik. I.....
zel eggyel többször 
mnelv ál bi mb» 1>!* li

LADIK A A FŰBEN...
Lépésről lépésre haladunk tovább.
Ellenállással azonban még mindig nem 

találkozunk.
A távolból akor hirtelen fegyverropo­

gás zaját hozza felénk a szél ; a gyűrű 
többi részén ugyancsak dolgozhatnak...

A terepkutató utászok parancsnoka, 
egy fiatal zászlós az egyik ta ’övében 
érdekes leletre bukkan. KözveHsnul az 
út mellett, szinte hivalkodva, csinos tata- 
dika fekszik a fűben.

m^ya néhai .-ÜFoszlay.a erőforrásai..... a
te^elyhatalmak kezében vanm k ami
Ivek azokat háború <,ÖUI*Psára“'fordítják, valamiül, hogv I e m• k - 
,-álv jogara alnll állolt nemzetek gv >K 
a Ko.vM nemzet az amer.kmak állni .el- 
,’1';7i:Rz’ü’',iör71a2^eöná;Íú’állam<>l 

IZ ü i mél a* katonái több más en- 
’ópai néppel vállvetve a bolsey.rmu.s el­

len küzdenek.
Ezen túlmenőbe azonban a

. . X« Cnknzlák is amennyiben az séget még fokozták f lp(i krtl.
amerikaiak• s 6tv.

pucc,ul C.IU..II . bclsc.1, boon.

és Jugiszláviál nagyszabású amerikai se- 
Ígéreteivel öngyilkos módon a 
lialalmak elleni háborúba úszítsa 

ez mcglörlénl. ezl az országul 
hagyták S most miután már ré­

gen meghall, újból segítséget ígérnek a 
bérleti és kölcsönszerződés ólján Ez az 
eljárás nagyon hasonlít ahhoz, amikor 
orvos a sajátma^a hibájából meghalt pn- 
eicnsl tovább kezeli és részére orvosságo­
kat ír elő. nem feledkezve meg arról, 
hegy orvosi kezelésének bőven kimért 
költségeinek megfizetéséi sürgesm

Ilyen egviigviiség jellemzi legvlfágosah 
ban azon férfink szellemi állapotát. 
világuralomról álmodoztak és aktkneK 
lelki egvcnsúlvát a keserű tények, melyek 
sehogyan sem akarlak álmodozásaik ke 
relébe beleilleszkedni teljesen megzavar
Iák.

RElil BETEGSÉGE MIATT f fíEKBÍ^' 
KÖVETETT EL ÖNGYILKOSSÁGOT 

EGY HAJDUnOROGI LEANT
\ mull nap Egerben a mentők az Trgd- 

inasok kórházába szállítottak egy !■ - ’ 
aki mérgezési tünetek között össze 
az utcán. Megállapították, hogy a nő o'u 
gyilkosság! kísérletet követett eL - 
Máriának hívják, hajdudorog, lakos » 
katonai szolgálatot teljes,lo sógora W 
galására érkezeit Egerbe. ,A, 
idfi óta tart., betegsége miatt már r. gól" 
foglalkozott az öngyilkosság a
S egri utazását tartotta erre legalkalma, 
óbbnak Az utcán hajtotta fel ,

I , lk,-sziléit sósavat, amelybe szubltmá 
I oldott fel. Állapota életveszélye*.

\ mikor
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Egyetlen politika létezhetik mindnyájunk számára 
az egyetemes nemzeti politika

— mondotta Antal István miniszter a dorogi bányamunkások
létének

Dorog, július 27. A dorogi bányavidék 
bányászainak Munkásotthon Onmüvelö 
és Önsegélyző Egyesülete vasárnap tar- 
totla XIII- évi rendes közgyűlését s azon 
megjelent dr. Antal István nemzetvédel­
mi'propagandaminiszter és beszédet in- 
r^eh a bányamunkássághoz.

A bányatemplomban ünnepi szentmi­
se volt, amelyen a bányamunkásság 
egyesületi zászlóival, egyenruhában vett 

• zt A közgyűlés a Munkásotthon dísz­
emében folyt le. amelyet Roth Kálmán 
f-onyaigazgató nyitott meg. Megnyitó 
-ban a bányamunkásság hódolatát tol- 

, ácsolta a Kormányzó iránt, majd az 
Oroszországban harcoló honvédség vi- 

zségét méltatva, megemlékezett arról a 
hat dorogi bányásztestvérről, aki hősi 
liláit halt a fronton. A közgyűlés ezután 
0 hadbavonultök családtagjainak segé­
lyezésére 15.000 pengőt szavazott meg. 
Az elnök indítványára a közgyűlés az 
egyesület dísztagjává választotta dr. 
Antal István minisztert, akit igen lelkes 
ünneplésben részesített a bányamunkás- 
súg.

Dr. Hóka Imre bányalelkész, az egye­
sület ügyvezető-alelnöke beszámolt ar­
ról a tevékenységről, amelyet az egye­
sület tagjai az elmúlt évben vaHáser- 
kölcsi téren, a hazafias és kultúráüs mun­
ka területén kifejtettek.

U nemzet sorsa a munkásság 
sorsa

Az új tisztikar megválasztása után ál­
talános figyelem közepette dr. Antal Ist­
ván nemzetvédelmi propagandaminisz­
ter hosszabb beszédet intézett a bánya­
munkássághoz.

Beszédében az emberek közötti egyen­
lőség fogalmának taglalásából indult ki 
s őzt hangsúlyozta, hogy a moi kor 
egyenlőségfogalma lényegesen különbö­
zik a liberális kor felfogásától, mert a 
mi szellemerkölcsi világnézetünk e foga­
lom gazdasági és szociális tartalmát 
domborítja ki elsősorban.

— De- ezentúl — folytatta Antal Ist­
ván —, a magyarok számára 
egyenlőségnek egy külön, 
tartalma és követelménye is ; ez a ma­
gyar sorsban való egyenlőség kénysze­
rűsége, egyenlőség a magyar sorskö­
zösségben. Egyfélén társadalmi osztály 
sorsa sem lehet más, mint a nemzeté és 
a nemzet sorsa minden társadalmi osz­
tály sorsa is. A munkásság, a nemzetnek 
ez a hatalmas és értékes társadalmi ré­
tege, elválaszthatatlanul és szóttéphetet- 
lenül, lelkileg és testileg hozzátartozik a 
nemzet fenntartó törzséhez. Ennek követ­
keztében nyilvánvaló, hogy a magyar 
munkásnak is elsőrendű érdeke, hogv a 
magyar nemzet úrrá lévén a körülötte 
tornyosuló hullámokon : éljen, fejlődjék, 
gyarapodjon, mert ez egyben az ő gya 
rappdása, az ő fejlődése és boldogu­
lnia is. (Megújuló lelkes taps és éljen­
zés.)

— A nemzeti együvétartozás és sors­
közösség természetes kötelékeit elszakí­
tani — örök és változhatatlan természeti 
törvényekbe ütköző, hiábavaló igyekezet, 
amely feltétlenül megbukik e természeti 
törvények erején, de megbuk:k elsősor­
ban magának a munkásságnak egészse 
9*s ösztönén, hazafias meggyőződésén, 
tisztult faji szellemén.

— A magyar munkás sorsa a nemzet 
sorsa, a nemzet sorsa az ő sorsa, a ma­
gyar munkást a nemzeti közösségből 
büntetlenül kiragadni nem lehet és min­
den olyan törekvés, természetellenes, bű­
nös igyekezet, amelynek súlyos következ­
ményeit a nemzet viseli ugyan, de első­
sorban szenved miatta mindig a mun­
kásság.

8 fegyverek és a munka frontja
Ma ismét két fronton harcolunk, a fegy- 

ve'ek frontján és a munka frontján. Mind 
C"' fronton helytállónk és kitartunk, mert 
('■'lytáilásunkkal fel akarjuk építeni az 
új Európában azt az új Magyarországot, 

a munka 
igazságon

egyesü-
közgyűlésén 
fog nyugodni, 
górt Viseljük a 
próbáltatásait.

— De idáig 
várnak ránk, < 
egyaránt. Ránk, vezetőkre az a fel időt, 
hogy ker'elhefetlen igazságérzettel érvé­
nyesítsük a magyar sorsközösség pa­
rancsát a nemzet minden rétegével szem 
ben : ha szenvednünk, tűrnünk, nélkülöz­
nünk kell, szenvedjen, tűrjön, nélkülözzön 
mindenki egyformán ebben az ország­
ban.

— Önökre, magyar munkástestvéreim, 
az a feladat vár, hogy velünk együtt 
erős lélekkel álljanak helyt továbbra ts 
a munka és a termelés frontján azzal a 
tudattal, hogy ezzel szolgálják legered­
ményesebben a magyar 
időnk az üres hiábavaló politizálásra. 
Mikor a nemzet a maga történelmének 
egyik legnagyobb erőpróbáján megy 
keresztül, a politikai malomnak nem sza­
bad konkolyt őrölnie ebben az ország­
ban. A munkásság ügyét ma nem párt­
politikával, nem manifesztációkkal, nem 
röpcédulákkal, nem izgatással, nem osz- 
tályirígységge' és nem osztályharccal 
lehet megoldani, hanem az állam nagy­
stílű áldozatkész, messzetekintö munkás­
politikájával, amely a munkásügyet ki­
emeli a pórtpo'itika labdajátékából, s a 
nemzetélet e nagy es életbevágó problé­
máját minden vonatkozásában az állam­
hatalom erejével és segítségével olykép 
oldja és szervezi meg, hogy a magyar 
munkás — minden pártpolitikai motivum 
kizárásával — a saját maga autonom 
akarata útján képviseli és érvényesíti.

Ezért az új Magyarorszá- 
mostani idők súlyos meg­

I még nehéz kötelességek 
vezetőkre és vezetettekre

ügyet. Nincs

tarfalmá

van az 
jellegzetes

éj Európában azt az új Magy 
c-aely két hatalmas pilléren, 
hierarchiáján és a szociális
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hogy a mai élet sok nehézséggel jár. 
de ha a családanya áldozatos lélek ­
kel fogja fel kötelességét, talál mó­
dot arra, hogy kicsiny gyermekének 
egyetlen tanítója, mindene legyen!

Másodsorban lelkűkre kötötte a 
családanyáknak, hogy gondoskodjék 
ki-ki saját házáról, mert ez egyik 
főszükséglete a házastársak kölcsö­
nös megértésének. Az apostol is 
mondotta : „aki pedig házáról és há- 
zanépéről nem gondoskodik megfe­
lelően, az. a hitét megtagadta és 
rosszabb a hitetlennél''.

Beszéde második részében tért rá 
dr. Lindenberger .János a személyét 
illető búcsúra.

— A 24 év alatt — Isten a meg­
mondhatója -, őszinte lélekkel akar­
tam mindenkor a jó pásztor köte­
lességeinek eleget tenni és most az 
az én leghőbb óhajtásom, hogy az 
Úristen legyen elégedett ezzel a szol­
gálattal. Másik óhajom, hogy fi sem 
feledkezzetek meg rólam imáitok­
ban. kedves hívek, aminthogy én 
sem feledkezem meg rólatok, a mai 
szent.mise áldozatot is a ti lelki üd­
vötökért ajánlottam fel. Utódomat. 
dr. Búnáss Lászlót, aki holnap be­
teszi lábát a debreceni katolikus 
anytawsentegyházba, fogadjátok oly 
megértéssel és szeretettel, mint fo­
gadtatok 24 évvel ezelőtt engem, 
amilyen szeretettel álltatok oldalam 
mellett. Mert Isten a tanúm: sem­
miféle viszály, visszavonás nem volt 
ezalatt az idő alatt közöttünk .

— Most pedig Isten szent kefTTC- 
mébe ajánllak bernieteket, kerjves 
hívek és Isten további áldását ké­
rem római katolikus egyházunkra . 
mondotta befejezésül dr. Lv.denbor- 
ger János prépost plébános.

természetesen az általános nemzeti ér­
dekek keretei között és azokkal telje« 
harmóniában — a maga jogos gazda­
sági, szociális, kulturális és erkölcsi ér­
dekeit.

— Mindezekből az elmondottakból vé­
gezetül is okszerűen az következik, hogy 
ma csak egyetlen poliéitoo létezhetik 
mindnyájunk számára ; egyetemes nem­
zeti politika, közelebbről a nemzetvé­
delem, a nemzeti kötelességteljesités, a 
nemzeti fegyelem és a nemzeti áldozat­
hozatal .oia.is politikája.

— Enne* a politikának szószólói óként 
vettem ma részt az Önök szép és fel­
emelő ünnepségén, e politika iránt aka­
rom megerősíteni a magyar munkásság­
ban és az egész magyar társadalomban 
a hajlandóságot. Ennek a politikának 
céltudatos megvalósításával fogjuk meg­
teremteni magunk és gyermekeink szá­
mára a jobb, az elégedettebb és a töké­
letesebb magyar életet a nap alatt.

A miniszter beszédét a munkásság 
meg-megújuló tetszéssel és tapssal fo­
gadta. A közgyűlés Schmidt Sándor dr. 
vezérigazgatónak, az egyesület örökös 
díszelnökének zárószavaival lelkes han­
gulatban ért véget.

han-

R katolikus családanyáknak adott tanítást 
búcsúbeszédében dr. Lindenberger János 
prépost-plébános

A debreceni római katolikus Szent 
Anna plébánia számára az elmúlt 
vasárnapot két alkalom emelte ki a 
többi közül és avatta ünnepélyessé : 
az egyik, hogy névadójának néyün- 
nepét ülte, a másik pedig az a körül­
mény, hogy 24 éven át volt plébáno­
sa, dr. Lindenberger .János prépost­
kanonok ezen a napon búcsúzott hí­
veitől. , ,

A Nagyváradra távozó főpap fél 
10 órai kezdettel ünnepélyes nagy­
misét celebrált teljes papi segédlet­
tel. Utána lépet. a szószékre és mon­
dott meleghangú beszédet a templo­
mot teljesen megtöltő hívősereghez. 
Utolsó tanításként az Istennek tét szó 
megszentelt családi eleihez veze«> 
utat világította meg dr. Lindenber- 
t/cr liínos és erre buzdította a jeu'ii- 
levőket, elsősorban a családanyákat

fogható léhaság jött helyébe s ebben 
a léha szellemben fogják fel a há­
zasság és a hitvesi élet kötelességeit 
a házastársak.

— Ez az oltárkép arra tanítja « 
katolikus családanyákat, hogy gyer­
mekeik lelki neveléséről minél szor­
gosaiban gondoskodjanak. Tudom.

A megvadult lovak neki vitték 
3 kocsit a villamosnak

Közlekedési balesetek Debrecenben

- Megindultan állok itt, ezen » 
szent helyen — kezdte beszédét —. 
mikor utoljára hirdetem nektek sze­
retett híveim az evangéliumot és an­
nak tanítását. Huszonnégy évvel ez­
előtt. 1918-ban mutattam be első deb­
receni szentmiscáldozatomat a regi, 
meg nem újult Szent Anna temp­
lomban, annak öreg oltárán. Akkor 
Kisasszony napja volt, ma, 24 év el­
teltével pedig Szent Anna napin van. 
A templom oltárképére nézek most, 
melyet 18110-ban. állítottak. Mutatja 
ez a kép a katolikus nőnek, a katoli­
kus anyának kötelességeit : Szent 
Anna a Boldogságos Szüzet az iste­
nes élet parancsaira tanítja ezen a 
képen. Arról szól ez az ihletett kéz­
zel alkotott kép. hogyan szolgáljon a 
katolikus keresztény ember Isten­
nek, hogyan kell megtartania H7 
anyaszentegyház parancsait.

— A házassági elválások, könnyel­
mű házasságkötések szörnyű módon 
pusztítanak ma a katolikus életben 

mondotta a továbbiakban különös 
hangsúllyal. Hiányzik ma a'/. Is­
tenes élet a családból, ami regentt 
mindenütt fellelhető volt. Meg nem

A hétfői nap folyamán három közle­
kedési balesetből kifolyólag vetlek 
icénvhe Debrecenben a mentők se­
gítséget Két esetben a megva­
dult lovak okozták a balesetet, me­
lyek összesen három könnyebb és 
prrv súlyos sebesüléssel végeitek.

Tóth Péterné 52 éves Ondód 4<. 
sz,ám alatt lakó gazdálkodó asszony 
délben háromnegyed 1 táján szeke­
rével a József királyi hereeg-ut< a 
6,3. számú ház előtt állott. A o\a\ 
valamitől hirtelen megriadtak, ma­
mikkal ragadták a szekeret, aminek 
következtében Tóthné a kövezel re 
zuhant. Arcán, homlokán és kiírja 
horzsolt sebeket szenvedett. A m il­
lők elsősegélynyújtás után a sen- - 
szeti klinikára szállították, ahonna 
kezelés után férje vitte haza széki - 

"a másik baleset sérültje Hajm‘l 
I ászló 21 éves szíkvízgyári üzh t Űzető és felesége, ,Na/^ÄUz' 
6. szám alttti lakosok. A gzíkvízsz.ü 
litó kocsin ültek s a lovak a, e«n 
getéstöl megijedve, nekívtték a 
kocsit a villamosnak. A' baleaetkö. 
Csapó-utca 23. számú ház előtt Ko 
vetkezett be. délután 2 órakor -V , 
ütközés következtében min 
Ippstek a kocsiról. A férj jobb a- 
pockaién és bal oldalán szőnie.b . | 
kisebb hoz-.olást. félesége pedig 
bán és karján. A közel levő mentő- 1

vezető és fplesfRf’ Na.^v£raÉ?J.!?
6. szám «1 
getéstöl megijedve, 
kocsit a villamosnak-

állomásra mentek, ahol elsősegély­
ben részf'sitettok őket. Sérüléseik 
annyira könnyű természetünknek 
bizonyultak, hogy további kezelés 
nem vált szükségessé.

Annál súlyosabb baleset érte 
azonban Sáry István 43 éves MÁI 
kocsi rendezőt, Tegze-utoa 40. «/-• 
alatti lakost. Délután 2 óra táján 
kerékpáron tartott hazafelé. Útköz­
ből az Aílila-téren kerékpárjának 
első villája összetört és Sár.v István 
nagy Ívben előre zuhant a kövezet­
re. "Balszemöldöke 2 cm. hosszúság­
iin felszakadt, a szem alatt 3 cm-es 
repesztelt sebet kapott. MCnkívik 
kisebb Húzódásokat szenvedett és 
kitört 2 foga. A mentők elsősegély­
ben részesítették, utána kivitték a 
sebészeti klinikára, ahonnan ápolás 
után lakására szállították. Állapota 
súlyos.

Szlovák lap a magyar Ipar 
fejlesztéséről

Pozsony, július 27. (MTI1 A Pozsony­
ban megjelenő ..Hoszpodarszki Dennik" c 
gazdasági napilap „A magyar gyáripar 
termelése'1 címmel július 22-i számában 
vezércikkben méltatja a magyar gyáripar 
fejlődését. A magyar ipar végzett mun­
kájára tekintve, bizalommal nézhet a jö­
vő felé. Szervezettsége ma már európai 
színvonalon áll és kétségtelen, hogv a Kár 
i>,,i ö. ében .jelenleg Magyarország a 
legerősebb ipari állam«
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARI IRODA: Arany Bika 
•zálló félemelet, ahol a párt smelális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és esütörlökiin délelőtt 10—12
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
9—fi őrs között a Magyar filet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

A PART KÉPVISELŐI KÖZEL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR fiLET PÁRTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 — 1 óráig és délután 3—9 óráig.

!• 1RTNAP minden hétfőn délután S—8 
óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei központjában, a deb­
receni Főispánt Hivatalban minden bél 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
1t óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk taglal panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
Kfpvó“ dr Mihalovits Jenő Piac-u. 31 

Tisza Jónap Aladár Péterfia-utca fii. 
Csillag" Beke Barna Árpád-tér 1 szám 
Szent Háromság“ Homokkert, Szabó K - 

„tea 11. Sallav László. — ..Mátyás király" 
Papp Gyula Nyilastelep. Vámospércsi út 
lő szám.

— Kinevezések a városnál. Szi- 
inssy László főispán július 27-1 ha­
tállyal dr. Bórsav László ideiglenes 
nanidíiast közigazgatási gyakor­
noki állásra, dr. Bonyhay Lajos ál­
landósított napidíjast a TT. o. fogal­
mazói állásra, dr. Lehóczky György 

landósított napidíjast tb. fogalmá­
éi közigazgatási gyakornokká, dr. 
’atkó Imre ideiglenes napidíjast 
óz.igazgatási gyakornokká helyet- 

'r>sftette be.
— A Csapó-utcai Egyházrész au­

gusztus 2-iki fagylalt-délutánjának 
hirdetését figyelje 1

— Oncsa — védőnői munkát vál­
lalók figyelmébe. Akik az Országos 
Nép-és Családvédelmi Alap (Oncsa) 
működési köre keretében, a refor­
mátus egyház, részéről családgondo­
zást vállaltak, azokat szeretettel 
’mrjiik, hogy holnap, július 29-én, 
zorda délután hat órakor, szivés­
ődjenek okvetlenül megjelenni a 

h'istemplomi Egyházrész gyüleke- 
'fti termében. Révész-tér 2. (Ralta- 
■ár-épület.1 Tisztelettel: Gera Ka­
talin védőnő. Uray Sándor h. lel­
készelnök.

— A csépléssel kapcsolatban a 
félreértések elkerülése végett tájé­
koztatásul közöljük, hogv a közel­
látási miniszter vonatkoizó rende­
leté, amely június 27-én lépett, ha­
tályba, a magánjáró gépekre vonat­
kozólag a következőképpen rendel­
kezik : 1. Ha az üzemanyagot a 
rsépelfető gazda adia (tüzelőanyag, 
vizhordás sth.t 5 százalék. 2. ha 
az üzemanyagról a cséplőgép tulaj­
donos (hércséplő) gondoskodik. 6 
százalék. A városi hirdetményben 
megjelölt P. ezúttal nem pengőt je­
lent, hanem peroentet. azaz százalé­
kot.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repOlőbélyegeL

— Hirtelen halál egy szatmári 
malomban. Az elmúlt délben a szat­
mári Erzsébet malom előtt megállt 
egy szekér, melyről egy fiatalem­
ber a malomba ment. A malomban 
beszélgetés közben hirtelen rosszul 
lett, görcsök kezdték kínozni, majd 
összeesett. Ertsítették a mentőket, 
de mire a helyszínre érkeztek, a 
zerencsétlen fiatalember már ki­

szenvedett. Megállapították a halál­
eset áldozatának kilétét, eszerint 
.lánki Jánosnak hívják s hirtelen 
halálának oka szívb'énulás.

A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata
SZERETETHU LLÁM HOSSZ

Július 28.. hétfő.
elniuil nap a következő hon- 

védüzenetek érkeztek :
Debrecen : Bodrácska Győző kö­

szönti feleségéi és hozzátartozóit.
Hadház: Szabó István őrvezető 

szeretettel üdvözli feleségét és szü­
leit. Kéri gvakrablúin írjanak.

Debrecen : Király József honv-'d 
szüleit köszönti.

Debrecen : Palotás Géza honvéd 
értesíti feleségét, a szerződést nem 
pénzért, hanem búzáért kötheti meg. 
Sürgős értesítést és levelet vár. 
(Nem hivatalos!)

— Honosítás! A ni. kir. Bclíigyminisz- 
tér úr a német állampolgár Gottwa’d 
Frigyes. 1899. évi születésű téglagyári 
üzemvezető igazgató (foglalk / ;’<sú) nős. 
debreceni lakost feleségével. n? 1900 év­
ben született Pfaffenhauser Karolinával 
továbbá az 1925. évben született Fv.i ne­
vű gyermekével együtt n ma^var allnm 
kötelékébe felvette. illeti» honosította 
Polgármester.

— öngyilkos lett egy 18 éves 
pásztorfiú. A mérki csendőr pa­
rancsnok értesítette a szatmárné­
meti csendőrséget, hogy Kiss Gusz­
táv 18 éves pásztorfiú ismeretlen 
okból öngyilkosságot követett e’. A 
fiú házuk melletti gémeskútba ug­
rott s halálát fulladás okozta.

— I j rendszer az ungvári kenyérbe- 
srcrzésnél. (Ingvaron a kenyér beszerzé­
sénél új rendszert vezettek be. Ezentúl a 
a város 212 u.cájának lakossága 7 kör­
zetbe osztva 100 kijelölt kereskeedőnél 
szerezheti be szükséges kenyérmennyisé 
gét.

— Hirtelen haláleset Nagyká­
rolyban. Szomorú gyermektragédia 
játszódott Ír az elmúlt nap Nagy­
károlyban. Major Imre vasúti pá­
lyamű nkás 5 éves Erzsébet nevű 
kisleánya váratlanul rosszul let! és 
meghall. A halálesettel kapcsolat­
ban lefolytatott nyomozás megálla­
pította. hogy a halált szívszélhúdés 
okozta.

A házőrző reggelig <hstromzár al«lt 
tartotta a tyúktolvaj cigányt. Lakatos 
Sándor tiszafüredi cigány, akit a cigány­
soron a ..szilaj“, helyesebben a ..siláj“ dí­
szítő jelzővel tisztellek, évek bosszú sora 
óta jól jövedelmező lopásokból tartotta 
fenn magát. Ez év július 2-án éjszaka be­
hatolt Bereczky István tiszafüredi lakos 
udvarára és ott felosonl a tyúkketrec 
padlására, hogy alkalmasan kabát alá 
dugjon néhány apró jószágot. Lakatos ez 
úttal azonban pórul járt Valahonnan ebi­
került a ház becsületes és hatalmas ház­
őrzője és ostrom aló vette a megszállt 
tyúkketrecet. Hiába tisztelték odahaza 
Lakatost a félelmetes szilái jelzővel, ezt 
a támadást nem vállalta. Nem volt haj­
landó lábikráit kénvre és kedvre kiszol­
gáltatni a jófogú ellenségnek, addig kuk 
soll hát a ketrec padlásán, míg elnyomta 
az álom Igv találták meg a komondor 
éber silhakolása mellett T.akatosl és meg 
vasalták rendesen. Az egri törvényszék •'« 
visszaeső bűnöst egy évi és két hónapi 
börtönre ítélte.

Krím déli partjain, a feketetengeri Riviérán bajtársi zenekar gondos­
kodik a katonák szórakoztatásáról a nehéz harcok után

Debrecen : Dombos Ferenc hon­
véd értesíti menyasszonyát, Kovács 
Rozslkát, nf aggódjék, a csomag 
nem veszett, el s az iratokat hama­
rosan megküldi. A házasságkötésre 
vonatkozólag sürgős értesítést vár.

Debrecen. Budapest: Barta Gyula 
tizedes értesíti feleségét és hozzá- 
tartozóit, szerenesésen megérkezett. 
Kéri sokszor és nagyon sokat írja­
nak. Mindenkit szeretettel csókol.

(Üzeneteink közlesét folytatjuk. 
.Adjon Isten szebb jövendőt minden 
magyarnak !)

Sorozatos betörést követtek p! 
ismeretlen tettelek az elmúlt héten 
Munkácson. Az egyik papírzacskó­
gyárban az az elmúlt héten két al­
kalommal látogatást tettek a tolva­
jok. Kézrekerítésíikre erélyes nyo­
mozás indult.

— A jómaga viseletű rab ellopta a be­
regszászi templomból az áldozőkelyhet 
A beregszászi csendőrség körözőlevele 
alapján elfogták Kála József 39 éves, hét­
szer büntetett asztalossegédel. akit azzal 
'’vanusíloUak. hogy a beregszászi temp­
lom oltáráról ellopta az áldozókclvhet. 
Kála büntetését töltötte a beregszászi bőr 
főnben s néhány nappal ezelőtt, mint jó 
viselkedésű rabot munkára vitték ki. A 
rabok a beregszászi templom oltárát ja­
vították s asztalosmunkánál dolgozott Ka­
la is. Munka közben a ..jó viselkedésű“ 
rab ellopta az oltárszekrénybe zárt arany 
kelvhet. Mikor Kála büntetését kitöltötte, 
a börtön műhelyében duplafenekű ka­
zettát készített s a lopott oltárkelyhet 
összelapította s elrejtette a kazetta dupla 
fenekébe. A templomtolvaj asztalossegé­
det kihallgatása után őrizetbe vették.

— Szigorú köztisztasági rendele­
tét adott ki Nagybánya nolgázmes­
tere. \ rendelet elrendelte, hogy 
minden háztulajdonos köteles háza­
lójának utcarészét reggel 8 órától 
kezdődően fisztántartani. \ bá?ak 
utcai falazatát ki kell tataroztatnj 
és nem rikító színekkel befesteni. 
A rendelet a házak belsejének tisz­
tásáéi állapotát is előírja.

— Ravasz trükkel aranyórát lopott há­
rom zsebmetsző a miskolci pályaudvaron 
Vakmerő furfanggal foszlottá ki id. Far­
kas László kassai háztulajdonost három 
fiatalember a miskolci pályaudvaron. 
Farkas éppen fel akart szállni a Buda­
pest felé induló vonatra. Az egyik kocsi 
ajtajánál hirtelen megelőzte egy fiatalom 
bér. aki hangos méltallankodással köve­
telte. hogy nyissák ki a kocsi ..bezárt“ aj­
taját. Közben megérkezett még két em­
ber. aki szintén ugyanarra a lépcsőre 
szálltak fel és nyomták felfelé a kassai 
Farkas Lászlót. Mikor a vonal elindult, 
az ajtó egyszerre ..kinyílt“ úgy, hogv az 
elölte szorongok szinte beestek a kocsiba 
Farkas örült, hogy már bejuthatott és 
csak később vette észre, hogv a nagy du­
lakodásban eltűnt duplafedelű arany 
zsebórája a hozzátartozó súlvos arany­
lánccal együtt. Nyomban a három gya­
nús fiatalembert kutatta, de azok eltűn­
tek a vonalról. Idős Farkas László kára 
megközelíti az ezer pengőt.

I ügynökök részére arcképes 
igazoló-könyvek kiadása

Az elsőfokú iparhatóság értesíti 
ügynököket (utazókat. üzletszerzők? 
képviselőket , hogy a 398(1 1942 M, 1 
számú rendelet szerint ügynöki tevékeny, 
ségüket csak azok folytathatják, illetőleg 
ügymökökül csak azok alkalmazható? 
akik arcképes igazolókönnywel rendel' 
keznek.

( gynöki arcképes igazolókönyvet rsak 
az kaphat, aki igazolja, hogy

1. ügynöki (utazói, üzletszerzői, kép. 
viselői) tevékenység önálló folytatására 
iparigazolvány, iparengedélye van.

2. vagy a jelen rendelet hatálybalépé­
sekor (ezévi augusztus 3-án) iparosnak 
(kereskedőnek) alkalmazotti minőségben 
ügynöki (utazói, üzletszerzői, képviselői 
munkát végzett,

3. vagy, hogy iparos (kereskedő) vele 
alkalmazotti minőségben ügynöki (uta­
zói, üzletszerzői, képviselői) munkát ki- 
ván végeztetni.

Az ügynöki arcképes igazolókönyvet az 
elsőfokú iparhatóság (Kossuth-ufra 20 
fsz. 38.) adja ki. A könyv kiállítására 2 
pengős okmálybélyeg és 1.20 P megtéri 
lesi költség szükséges. Azonkívül felmuta­
tandó eredetben az iparigazolvány vagv 
iparengedély továbbá születési anya­
könyvi kivonat, rendőrségi bejelentőlap 
és egy évnél nem régibb keletű felvétel 
alapján készült öxö cm méretű arckép

Amennyiben az ügynök (utazó, üzlet­
szerző. képviselő) valamely cégnek ügy­
nöke (utazója, üzletszerzője, képviselőjel 
ezt a körülményt a cégnek cégszerűen 
aláírt és az ügynöki arcképes igazoló­
könyv’ kiállítása céljából kiállított leve 
lével köteles igazolni.

— Ujabh tizenegy Oncsa-házat 
éptíenek Makón. Makón folytatják 
az Oncsa-háizak építését. Újabban 
tiznnégy héz építésére adtak meg­
bízást. Az építkezések már a hét 
elején megkezdik és a házakat ez 
év novemberében átadják a sok- 
gyemekes családoknál!.

— Szerencsétlenség csillarakas 
közben. A békásmegyeri téglagyár 
telepén csillarakás közben a ma­
gasból egv nagy réteg agyag kifor­
dult és Túri Imre csillaghegyi műn 
kasra zuhant. A nagymennyiségű 
agyag oly súlyosan segesítettf meg 
Túrit, hogy a mentők eszméletlen 
állapotban szállították a Magdolna- 
kórházba.

— Nem létező cukor- és szappan 
szállításával végig szrthómoskodta 
Kassát egy zsidó leány. Veszedel­
mes fiatal szélhámosnöt fogtak el 
az elmúlt nap Kassán. Simsovics 
Anna 19 éves munkácsi zsidó leány­
nyal azonos, aki kassai kedveséhez 
érkezett látogatóba. A látogatással 
azonban nem elégedett meg, hanem 
nem létező szappan- és cukor szál­
lításával próbált szélhámoskodni. A 
rendőrség ébersége folytán azon­
ban még idejekorán kézrekerült. 
Ügyében most folyik a vizsgálat.

— Valtay tánciskolájában au­
gusztus 5-én diák-kolon ■ kezdődik. 
Kossuth-u. 11. Szombaton össztánc.

- Nagy Híz. pusztított az. elmúlt hajnal­
ban Békéscsabán. Régen látott hatalmas 
tűz kclettkezell az elmúlt hajnalban Bé­
késcsabán Kevéssel négv óra előtt telefo­
non jelentetlek a tűzoltóságnak, hogv
Matusek András kovácsmester, vitéz
Gömbös Gyula-utca 38. szám alatt Ic'ü 
házának teteje kigyulladt Az e.rtesltés 
tilán a tűzoltóság teljes felszereléssel 
azonnal kivonult a tűzhöz és hozzáfogott 
a tűz eloltásához. A ház nagyrészben 
náddal voll fedve és a száraz nád pilla­
natok aluli hatalmas lánggal égett, ami 
igen megnehezítene a tűz oltását. A telő 
megmentésére már gondolni sem lehctelt. 
áss hogv n lűzollók jobbára a ház belse­
jében lévő értékeknek és a szomszédos 
épületeknek a fűztől való megóvására tö­
rekedtek. ami behóczky László tűzoltó 
parancsnok személyes irányítása melleit 
több órás alapos és fáradságos munka 
után teljes mértékben sikerült is. k ''íz­
vész okozta kár meghaladja a négyezer 
nengöt. amely megtérül, mert a ház biz 
lositva volt tűz ellen. A tűz okának meg- 
illapilása végett a hatóság megindítolla 
a nyomozást. A nyomban megtartót! In7; 
vizsgálat eredményeképpen a nádlelo 
meggyulladósát valószínűleg a mflhelyb 'i 
rakott lűz szikrájának a kéményen k 
resztül való kipattanása okozta
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«■Jtének 46-ik évéljen elhunyt. Te- 
’ szerdán délután 5 órakor
'’ /' a Köztemető diszravatalozójá- 
, c Temetését Fehértói és Takács 

c'-data rendezi.
Fekete Pál ..Hangya“ könyvelő

■ ,tpnnk 28-ik évében elhunyt. Te- 
'...téso szerdán délután 3 órakor 
’^z református gyász-szertartással. 
iHÍsijböszörménybe való haza szál- 
j,.i- mán. Széllitását Fehértói és

■ .ifac- vállalata rendezi.
,, xagy Erzsébet 7 hetes kora- 

h,.n' ‘ihunvt. Temetése kedden dél- 
'm 5 órakor lesz a Köztemető ra- 

'",'!a]ozó terméből, a refomátus egy- 
h'iz szertartása szerint. l>akás:

csere 167« Temetését a Ge- 
hatier temetkezési vállalat rendezi.

(serei Ottó elsőéves joghallgató, 
reménvteljes élete 2()-ik évé- 
fürdés közben. Hegyközková- 

, itjan váratlanul elhunyt. Temetése 
//Pi'dán délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető II b. terméből, rém. kai. 
p..v|iázi szertartással Lakás: Ruyter 
aü a 3'’. sz. A szállítást és temetést 
í-iirká „Kegyelet“ tem. vállal n, 
It crenfeld-tér 2. szám, végzi.

hl. Suba Ferenc volt városi gé­
pész'3° éves korában meghalt. Te- 
metése’ szerdán délután öt órakor 
|PSZ a köztemetői 3-as — 
ból rt'f. szertartással, 
nosi-utea 45. Pusztai 
intézet, , ,

Fróhne Adolf okleveles muker- 
tcsz 7.3 éves korában elhunyt.. Te­
metése kedden délután fél 3 órakor 
esz a Köztemftő 2-ik ravatalozó 
terméből. l>akás: Ruyter-u. 14. ±e- 
metósét Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konoknak. jóbarátoknak és ismerő­
söknek. kik édes jó anyánk temete­
kén megjelentek és részvétükkel 
fájdalmunkat enyhítették, ezúton 
mondunk hálás köszönetét: a Patko- 
esalád. , , ,Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak 
kik forrón szeretett édesanyánk, 
özv. Kovács Lajosné elhunytával 
.■rt bánatunkban részvéttel voltak, 
temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút helyeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét. Bánatos 
gyermekei.

ravatalozó­
lakás : .Iá­
temetkezési

Hétfőn indirt meg a kísérleti konyha 
tanfolyama

Debrecen város kísérleti konyhá­
jának főzési tanfolyama hétfőn reg­
gel 8 órakor nyílt meg a DEMKE 
népkonyhájának helyiségében. Ez a 
tanfolyam az egész országban má­
sodik, amit eddig megrendeznek. az 
első Budapesten volt. A debreceni 
megnyitás elé már napokkal ezelőtt 
nagy érdeklődéssel tekintett a kö­
zönség. annyira, hogy a jelentkezé­
seket kénytelen volt a rendezőség 
már napokkal ezelőtt beszüntetni 
mert a látszani betelt.

A tanfolyamét Pápán Mihályit''

Pál s-xál vicáfy

gazdasági iskolai szaktanárul) vezeti, 
a konyha a főzéshez azokat a zöld­
ségféléket használja fel. melyeket a 
város zöldségkertjeiben termesz­
tett. Az ünnepélyes megnyitás egyéb 
ként vasárnap délijén lesz, melyen 
megjelenik Lossonczy István közel­
látási miniszter is. aki a tanfolyam­
nak megalapozója volt,

A tanfolyam résztvevői már a hét­
fői nap folyamán a legnagyobb ér­
deklődéssel és igyekezette! vettek 
részt a munkában, ami az egész tan­
folyam sikerét jelenti.

A metiKKl Keleten, hol őseink szilaj 
paripáinak lába alatt dübörgőit a föld, 
most Ismét magyar katonák mennek győ­
zelemről győzelemre. Fáradhatatlanul ül­
dözik azt a sötét és gonosz rémet, mely 
iiiár-inár elnyeléssel fenyegette a kultúr 
világot. Diadalmas előretörésük nyomán 
új ha jnal hasad, világosság támad a sötét 
árny felett, és Ismét árad a termékenyítő, 
áldástliozó fény . .. Ez az óriási küzdelem 
hősöket avat, hősöket, akik a legdrágáb 
hat ad ják az életüket...

Ilyen kötelességét híven teljesítő hős 
volt géresl Suta Gyula, a kőszegi állami 
tanitőképző-lntézet nagy reményekre jo­
gosító fiatal tanára, aki a haza iránti leg 
főbb kötelességének teljesítése közben a 
szebb magyar jövőért éleiét áldozta a ke­
let! harctéren. Debrecenben sokan Ismer­
ték, hiszen kedves szülei itt laknak. Édes­
apja, Id. géresl Suta Gyula városunk 
tanító társadalmának egyik köztisztelet­
ben. szeretetheti és megbecsülésben áll« 
kiváló tagja. A most elhunyt szeretett fia 
is Itt végezte iskoláit, a debreceni refor­
mátus tanítóképző Intézetben tanítói okle­
velet szerzett és e képesítése alapján egy 
Ideig, mint kinevezett tanító működött. 
Városunkból, ez ősi iskola városból vitte

Csernoch János hercegprímás 
halálának tizenötödik évfordulója. 
Most volt tizenötödik évfordulója 
annak, hogy a királyt koronázó esz­
tergomi érsek, az első világháborús 
idők nagv prímása, a Károlyi forra­
dalom és a Kun Béta lázadás zak- 
laiottja : dr. Csernoch János bíbor­
unk, esztergomi érsek. Magyaror­
szág hercegprímása meghalt. A te­
metés évfordulóján, julius «ll-en. 
szerdán 9 órakor az esztergomi ba­
zilikában Sered! Juszitinián bíboros. 
Ma^varország hercegprímása nagy 
segédlettel engesztelő szentmisét 
pontifikái elődjének lelkiüdvéért.

FERENCJÓZSEF

sicUui^nca
magával azt a ftZA'lieini lökét, melyet rö­
vid életében Is oly gyilmölcftöMetően ka 
mntoztatott. Majd Szegeden polgári isko­
lai tanári oklevelet, később pedig :tz Ap- 
pőnyl Kollégiumban tanítóképző-intéseit 
tanári oklevelet nyert. Tanulmányait 
nagy szorgalommal és kiváló eredménnyel 
végezte. Bejárta Európa több országát. 
Nagy tudása elismeréséül a vallás és köz­
oktatásügyi miniszter ez év elején a kő­
szegi állami tanítóképző-intézet rendes 
tanárává kinevezte. Tanítványait fiatalos 
lendülettel, igazi elhivatottsággal oktatta 
és kötelességtudó nemzetnevelőket képe­
zett belőlük, akik felismerték az ország 
építés reájuk váró hatalmas feladatait.

Most, amidőn e hősi életküzdelem tra­
gikus, váratlan bevégzése mély fájdalom­
mal tölti el hozzátartozóit. Ismerőseit, 
szívünkben emlékét kegyelettel őrizzük és 
a szeretet soha el nem hervadó virágját 
küldjük a távoli orosz pusztaságon eny­
hén domboruló sírhalmára. Élete ragyogó 
példaadás volt és kihulló hősi vére nem 
hiába áztatta a távol Kelet fekete földjét, 
mert korán elhunyt nemes élete e drága, 
szent Haza újabb évezredének záloga ...

KÁLMÁN JÁNOS.

Szondy Biri helyett 
Kollár Livia jön Debrecenbe
Hírt adtunk már arról, hogy’ Brémai 

I nger István színigazgató a jövő szezon­
ra Szondy Birit vzerzödtettr le az 
primadonnának a Csokonai Színházhoz. 
A színházlátogató közönség körében ez a 
szerződte!^ őszinte örömei kelteH, mert 
Szondy Biri nagvon kellemes megjelené­
sű rendkívül tehetséges primadonna, aki 
nek szépen csengő hangja és színes, egyé 
nj játéka komoly sikert aratott. Szerző 
désr azonban kétségemé vált akkor, ha 
ól valamelyik budapesti színigazgató is 
szerződteti. Ebben az esetben ugyanis 
I nger tartozik őt kiengedni a szerződés 
bői Mint értesülünk Szondv Birit a na­
pokban csakugyan leszerződtette egv fő 
városi direktor így aztán a szép szőke 
primadonna nem jön Debrecenbe He 
Ivette Bdeznai Unger István a szintén na 
gyón tehetséges Kollár Líviát szerződtette 
primadonnának. Ha a debreceni közön­
ség megismeri Kollár Líviát. rövidesen a 
kegyeibe fogadja

Fűszerkiskereskedők figyel­
mébe ! A közellátási hivatal, a ke­
resztény fűszerkereskedők között 
történő elosztásra 28 zsák búzada­
rát bocsátott a Egyesület rendelke­
zésére. Ezt a mennyiséget 4 nap 
alatt kell tagjaink és a Baros Szö­
vetség fűszerszakosztályának tagjai 
között, elosztani. A búzadara f. hu 
29-én, szerdán reggeltől augusztus 
1-ig Lipták Andor Csapó-utcai kör­
zetvezető kartársunknál (Színház 
átjáró) vehető át. Legkisebb men.v- 
nyiség 5 kg., legnagyobb 85 kg-os 
eredeti zsák. Pénzt és zákot vinni 
keil. Elosztás a jelentkezes sorrend­
jében, mig a készlel tart. Jegy el­
számolás a közellátási hivatalnál, a 
-zokásos időben történik. Elnökség.

Eltemették az. angyalföldi 
gyilkosság áldozatát. Vasárnap dél­
után kisérték utolsó útjára az an-
’'alföldi gyilkosság fiatal áldoza­
tát, a 17 éves Weidinger Mária 
Rózsit. Fél 3 órára w* kitűzve a 
temetés időpontja, de már jóval 
előbb olyan nagy tömeg gyűlt ösz- 
sze a halottasház előtt, hogy rend­
előket kellett kivezényelni a rend 
fenntartására. Angyalföld egyszerű 
népe, fiatalok és öregek mind el­
jöttek. hogy elkísérjék utolsó út­
jára a szerencsétlen fiatal leányt, 
akit mindenki szeretett. Megjelent 
a temetésen Nagy Kárbly is. a gyil­
kos asszonv férje, aki koszorút ho­
lott a ravatalra^ A leány szülei tel­
ítsen összetörve álltak a koporsó 
mellett. Weidingerné többször rosz- 
'zul lett. \ boncolás megállapította, 
hogy a leány halálát zsinegelés kö- 
'‘‘tkeztében beállott fulladás okozta. 
Fiz percig tartó haláltusa után hall 
meg az angyalföldi rémdráma áldo- 
ata.

_ Kovács Ferenc debmtenl tL 
mármester az AnyagSaz,dálk^ás 
Tanács tagja. A m. kir.
miniszter az iptiri a".\a!”H<, ' ‘ t.-,r ,iús szervezetének nwdosttasa ar- 
■>váUtn kiadott rendelet 2. t;-aban 
kapott felhatalmazás alapjan ipa'- 
iiavi miniszteri renden ftel feall ■ 
jött Ipari Anyaggazda kodást la- 
nács tagjait most nevezte k a w 
«var ipari és anyaggazdálkodás 
élet vezelő egyéniségei ee irányit' 
közül. Ebbe a tanácsba az U,’a'’l|ú'1 
miniszter Debrecenből 1 '
renc timármestert. a Debreceni T’- 
mártársulat elnökét nevezte ki.

— Ujabh kétszáz, bácskai gyer­
mek érkezett Budapestre. Az Egye­
sült Női Tábor nyaraltatasi akció­
iának keretében újabb kétszáz gyér 
meklJŐI álló bácskai csoport < rke- 
z.e’tt a fővárosba. A palyaitdva 
fogadttáson megjelentek Homann t' 
Tivadar főpolgármester és felesitg1'- 
valamint a női táltor vezetőségi tag- 
iai is. A főváros áldozatkészségéből 
h gyermekek kitűnő ellátást kajtiiak 
és a legkülönbözőbb szórakozás: 
lehelösóoeki I teremtik meg szít-
mukrtu

AJÁNLJUK FEL SZOBÁKAT 
A NYÁRI EGYETEM 

HALLKATÓINAK
\ Nyári Egyetem idei tanfoly tí­

mára olyan sokan jelentkeztek, 
hogy a vezetőség számára komoly 
gondot jelent a hallgatók elszállá­
solása. A közismert magyar ven­
dégszeretetre való hivatkozással a 
Nyári Egyetem vezetősége kéri a 
város közönségét, hogy aki csak te­
heti. ajánlja fel nélkülözhető szo­
báját a Nyári Egyetem hallgatói­
nak elszállásolására. A szobákért. á 
vezetőség igen kedvező árat fizet- 
Bejelentés tnár csak pár népig sze- 
tnólyesen, vagy telefonon (Központi 
Egyetem 101. sz. ajtó. Telefon 25-08)

Marshall tábornok az. amerikai aiá- 
raz.földl haderők főparancsnoka. New 
vorki rádiójelentés szerinl Marshall tá­
bornokot, az amerikai szárazföldi had­
erők főparancsnokát fogják kinevezni va 
lamennyi szövetséges csapat főparancsno­
kává. (MTI)

— Az. egri főegyházmegye a te­
hetséges falusi gyermekekért. — 
Szentgyörgyi József egri kanonok, 
főtanfélügyelő, végigjárta az, egy­
házmegye középiskoláit Ás tehet­
ségkutatást rendezett. Negyven ki­
tűnő tanuló falusi származású alsó­
osztályos középiskolás ifjút talált 
és ezeknek a tehetséges gyerme­
keknek a szeminárium terhé’e 
Egerben külön nevelőintézetet állí­
tódik fel. A tehetséges fiatal falusi 
gyermekeket itt nevelik majd fel 
az ország javára.

Megjelent a Hitel jiiliuai szám». Ve 
zetöhelyen lakó Zsigmond n magyar tör­
ténetírás nj törekvéseire mulat rá. A to­
vábbiakban Otllik I.ászló az angol biro­
dalmi szellem hanyatlásáról. Erdei Fe­
renc paraszltársadalmiink legújabb a'" 
kulásáról, Makkai László pedig Észak- 
Erdély nemzelisógi viszonyainak kialaku
Pisáról ír tanulmányt. Az. egyes rovatok­
ban Villa Sándor a magántulajdon újab­
ban sokat vitatott kérdéséhez szól hozzá. 
Para jeli Inczc I.a jos az. Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egylet népszervezési 
pontból példás tevékenységét méltatja. 
Szabó István pedig a kolozsvári egyetemi 
ifjúság most megindult lapjához, fűz, meg 
jegyzéseket. A HITEI, új számának val 
iozalos tartalmát Goutb Kálmán .Magvar 
Középkor" című nagyszabású szemlecikke 
zárja be. melyben a kérdés irodalmának 
kimerítő áttekintését nyújtja

— Jók a Morvát tonniszezok. Bu­
karestből jelentik : a román-horvát 
tetiniszmérkőzés második napjiin a 
horvátok 3:0 arányban vezetnek, 
úgyhogy a mérkőzést már megnyer-

pt országos sportrepülő re­
kord. A Magyar Aero Szövetat g 
július 26-án tartotta országos re­
pülőversenyének második 'er^1P'' 
napját. Uj országos rekordot^ alhtott 
fel Benedek N.. N * 
térni Sportrepülő Egyesület 
akinek n világrekordot kt>

i elérve,
- km-ig 

mérővel.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL
Egyik téglavetői olvasónktól kaptuk az 

alábbi közérdekű levelet :
Igen tisztelt Fősz.erkesztö úr 1 Engedje 

meg, hogy a lap útján tegyem fel a kér­
dést az illetékeseknek, hogy miért nincs 
fa a téglavetői fűszerkereskedőknél, mi­
kor itt jobbára szegény, kisjövedelmű caa 
ládok laknak, akik örülnek, ha egyszer­
re .’> 10* kiló fát tudnak vásárolni. Nem 
lehelik ugyanis ezek a sokgyermekes csa­
ládok. melyek legtöbbjében a családfő 
katonai szolgálatot teljesít, hogy hnsz- 
szabb időt töltsenek egy ebéd megfözé- 
séhez való fa vásárlásával, már pedig 
erre kényszerülnek, ha a füszerűzletük- 
ben nem jutnak hozzá. Előfordult már az 
is, hogy ebből kifolyólag kerítéseket ron­
gáltak meg. csakhogy fához jussanak. — 
Már csak erre való tekintettel is kívána­
tos volna, hogy az illetékesek a veszélyek 
elkerülése céljából gondoskodnának arról 
hogy a téglavetői lakosság könnyebben 
hozzájusson a fához. Tisztelettel:

Egy károsult.

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

A terménytőzsdén a forgalom igrn szűk 
keretek között mozgott, esők a Viktória 
borsóban és biborberr vetőmagban volt 
valamelyes üzlet a közellátási miniszté­
rium állal megállapított árlapon. Ma lép­
tek érvénybe az új lisztárak, amelyeket 
a közellálásügyi minisztérium 
alapján a hivatalos lap közölt.

Kötések : biborherrvetőmag 
alig. 15. K. M 
lórin borsó 100 mázsa 53. 
lom ás.

rendeleté

R mázna 
ár. ab feladóállomás. Vi1 

ab feladná].

ITT A NYÁRI UTTTÁRS
Ismét megjelent a nyaralók. üdülök, 

vikendezök könyve a Nvári I titárs,
amely az idén G. H. Garrnll ..A föld rab­
jai“ című, irodalmi értékű regényével «.7- 
réz. felfrissülést és tökéletes lelki pihenőt 
a közönségnek. Változatlanul 1.45 pengő 
az ára a pompás könyvnek A Palladis 
kiadásában egyidejűleg hagyta el a saj­
tót az olaszok világhíres Salgari-.pinak 
„Maláj kalózok* ‘című izgalmasan érde­
kes regénye, amely a hódiló Salgari-fi - 
mek után hatalmas órdrklődésrc tart_szn- 
mot. Méltón sorakozik a két könyvhöz a 
legfrissebb Pengős Regény : ..Az rrdel 
bujdosók", amelyben az Észak románt> 
kus világában a tiszta szerelem és a szen­
vedély pusztító tüzének bareát írja le G. 
Goodchild, a bravúros tollú szerző

Gvörgy. a Műf’gye- 
tagin.

......... . s hijján 
51 p 36 ini-es repülőse 7.5 
volt következő katonai tav-

Felelős srerkes/lő :
Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kisdó :
Balogh István.

Fó’zerkcv.lő :
Dr. Nagy Imre
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SPORT
LABDARÚGÁS

lüintetJcaíil végzett ■ DVSC Nyiregyha 
zan. A barátságos mérkőzés eredménye 

’.3. ami nagyon hízelgő a MOVE Sza 
bnlcsra nézve, hiszen a DVSC minden le 
kintethen jobb csapat és majdnem leg­
erősebb összeállításában vette fel a küz­
delmet A goinkat Tisza. Szilágyi es Sid- 
lik lőtte, a c.s<ipat általában gyenge telje­
sítményt nyújtott. különösen a középfe­
dezet helyén nagyon érezhető volt Mester 
hiánya Énnek köszönhető a három gól. 
A csapat összeállítása : Keskeny — Cső 
kai B Nagy — Berecz. Gore. Orosz — 
Szilárd. Zilahy. Szilágyi. Tisza. Sidlik.

A Gamma hatalmas vereséget mért a 
Vasasra vasárnapi barátságos mérközé 
sen A Gamma megerősítve állott ki. Tóth 
es Váradi játszott, de nem jutott szerep­
hez az újvidéki Lendvay. A Vasas csaló­
dást keltett, (’gyében egyébként mindig 
t incs semmi hír.

Ugyancsak ezt mondhatjuk az Újvidéki 
AC nevezési ügyéről, melyről közelebbi 
értesítést még nem kap 'ink. Valószínű, 
hogy az UAC benevezett, amivel az ügy 
le van zárva.

Vasárnap délelőtt a nyilastelepi pá­
kán labdarugó mérkőzés volt. A Villany­
gyár csapata játszott barátságos mérkő 
zést a Nyilastelepi Törekvés ifjúsági csa- 
> .Iával Á Villanygyár nem teljes csapa­
tával állt ki, mert ugyanekkor egy másik 
csapata Derecskén a D. MOVE ellen ját­
szott. a Nyilastelepi ifik azonban így is 
Büszkék lehelnek a 2:2 (2:2) arányú dön­
tetlenre. melyet szép és sportszerű játék­
kal sikerüli kivívniuk. Ez a mérkőzés az 
utolsó előkészület volt az ifjúsági bajnok- 

♦ ság döntőjére, melyet augusztus 1-én fog­
nak megvívni a győri ETO ellen a buda- 
pesti Elektromos pályán.

Felkérem a Nyilastelepi Törekvés ifjú 
vip játékosait, hogy szerdán este. 8 óra 
kor szakosztályi ülésen a hivatalos helyi­
ségben jelenjenek meg. Tárgy : a buda­
pesti út megbeszélése és a felszerelések 
kiosztása. Vezetőség.

ATLÉTIKA
A három kerület versenyéből, mint az 

várható volt. Észak csapata fölényes 
győztesként került ki. Kelet csapatát a 
pontversenyben meg Dél is megelőzte. A 
keletiek egeytlen győzelmét Fut aratta a 
magasugrásban, egynéhány atléta a vára­
kozásnak megfelelően, a legtöbb azonban 
a vártnál gyengébben szerepelt. A számo 
Lat sorra véve, meglepetés a rúdugrásban 
'aló gyengébb szereplés, 100 méteren az 

ira formába jött Solymosi biztosan nyer' 
Rartha jó idővel is csak negyedik lett. A 
átfutásban Ráthonyi ideje jó. fog még 
7 idén jobbat is futni. Gyenge az 1500-as 
redmény. de meglepetés Szabó dr. nagy 

dobása. Nagy Vince ismét formába jött, 
az ötezres eredmény is megfelel. Részié 
les eredmények :

Rúdugrás : 1. Bakov D 310. 2. Tokár I 
“20. 3. Herczeg D 320. 4. Vámosi K 280. 
Csulkay 320 nál kezdett ugrani és azt há 
romszor verte. Toros a kezdőmagasságo! 
'»em vitte ái. Szakáll (Észak) versenyen 
'-ívül 340 cm-t ugrott. — Bakov biztosan 
nyert.

100 m : 1. Solymosi É 10.8. 2. Magyar I 
H1.9. 3. Kopcsa D 11.1, 4. Bartha K 11 2 
'» Kocsis D 11.2, 6. Hegedűs K 11.3. 
Kopcsa indul legjobban és 40 méterig ve­
zet is. Onnan Solymosi felnyomni és biz 
‘osan győz. A nagyszerűen hajrázó M:i 
•_\ar jó másodiknak nyomul fel.

110 m gátfutás: 1. Nádasdi É 15.7. 2 
Kiss D 162, 3 Novosielski É 16.5. 4. M:

• os D 17 2. 5. Ráthonyi K 17.8. 6. Berth « 
’•< — Nádasdi elejétől végig vezet. Kezd 

i’;i formába jönni.
1500 m : 1. Mikuska D 4:14.6. 2. Feledi 

r 115.6. 3. Erős É 1:20. 4. Tornai D 
• 23.2, 5. Soltész K. 6. Dalman K. — F • 
’»di vezet gyenge iramban és erre rá is 
fizet, mert a hajrában a gyors Mikuska 
megelőzi. .

Suiylökés: 1. Horváth É 14 35. 2. Ha 
'as !. 13.37. 3. Mikics D 13.11. 4. Szab«’» 
dr. K 13.01. Soics D 11.83, 6. Szilágyi K 
11.65. — Horváth elsőre dobja a lógna 
gy óbbat. Többi dobása 14-en felüli, de 
javítani nem tud.

400 m: 1. Baranyai É 51.2. 2. Nagv K 
52.3, 3. Varga D 52.8. 4. Nyirő D 53.2. 5 
Dalman K 56. 6. Cece E 56.2. — A belső 
pálván induló Baranyai biztosan gvöz.

Magasugrás: 1 Fuchs K 175. 2. Málló’ 
T 170. 3. Almás D 165. 1. Varga K 165. 
5 Treiter É 165. 6. Kiss D 160. Gyenge 

rdmények. Kissnek fáj a sarka.
5000 m: 1. Neménvi 1 15:43.8. 2. Nie 

"tit E 16:18, 3. Lecskó K 16:44. t Ifko 
\irs D 16:55.4. 5. Juhász 1). 6. Simon K. 
N« ménvi és Niewelt 4000 méterig felvált 
va vezet 3:02, 6:09, 9:17. 12:29 részidők 
kel. Niewelt az utolsó 1000 i n összerop- 
pan.

ÚSZÁS
Szombaton délután a nng\.iti, i. / ..ii. 

ban rendeztél ni«y a a bi« .vauiét gyér

mek ifjúsági és felnőtt úszóba jnnkságait 
Az eredmények egyes számokban igen 
jók voltak, különösen feltűnt a fiúver- 
senyben indult Nagy László pompás 
eredménye Versenyen kívül elindult a 
200 méteres mellúszásban is, amiben föl«’ 
nvesen lelt első és országos viszonylatban 
is jó eredményt úszott (3:09 mp). Na 
gyón lehetséges fiú, akiöl még hallani fo­
gunk. A jövő ígéret«' az ifjúsági Mohácsi 
is a háliiszáshan. A többi eredmények a 
szokottak.

50 m gyermek gyors I Kellesy DEAC 
35.2. 2. Szilárd DEAC 35.3. 3. Papp Ny 
MOVE 41.7. 100 m fiú gyors 1. Izsák Nv. 
MOVE 1:21.8. 2. Váradi DEAC 1:32.9. 3 
Török HLE 1:33.6. 200 m ifi gyors 1. Mo­
hácsi DEAC 2:51. 2 Fuszek DEAC 3:24.4. 
3. Győri HLE 3:30.1. 100 m női gyors 1. 
Molnár DEAC 1:28.9. 2. Oláh HLE 1:38. 
3. Gereőffy DEAC 1:45.9.

100 m gyors felnőtt 1. Rentka DEAC 
1608. 2. Puskás DEAC 1:08.3, 3. Kiszcly 
1:10.8. 50 m gyermek mell 1. Kovács 
DEAC 43.1. 2. Ér DEAC 45. 3. Pálffv 
DEAC 48.9. 100 m fiú mell 1. Nagy DEAC 
1'28.2. 200 m ifi mell 1. Volonyák Ny 
MOVE 3:38. 2. Versenyen kívül első Nagy 
DEAC, két indulót szabálytalan úszás 
miatt diszkvalifikáltak. 100 női mell 1. 
Molnár DEAC 1:52.5, 2. Oláh HLE 1:52.6. 
3. Pál DEAC 1:56.6. 100 m leány mell 1. 
Kutassy DEAC 2:04, 2. Menyhárt DEAC 
2:16. 3x50 m gyermek vegyesváltó : 1.
DEAC I (Ér. Szilárd. Kettessy) 2:11.2, 2. 
DEAC II (Kovács. Fuszek, Keszthelyi) 
2:19.9. 3x100 m fiú gyors 1. HLE (Dóka. 
Győri. Filipoon) 4:32.4, 4x200 ni gyors­
váltó 1. DEAC (Sarkadv. Puskás. Kiszelv. 
Rentkai) 11.31. 4.

A kerületi bajnokságok második nap­
ján, vasárnap délelőtt a nagyerdei uszo­
dában megcsappant az indulók száma, 
már csak a DFAC úszói versenyezlek. Az 
eredmények körülbelül azon a színvona­
lon mozogtak, mint az első nap. kiemel­
kedő eredmény nem akadt.

Felnőtt számok. 400 m gyors: 1. Rent­
ka 6:02.8. 2. Puskás 6:07.6, 3. Kiszelv 
6:13.9. 100 m hát: 1. Rentka 1:27.2. 2 
Sarkadv 1:28.2, 3. Puskás 1:45.6. 200 m 
mell: 1. Mátrai 3:20. 2. Rentka 3:28.7, — 
Műugrásban 1. Ralla 137/18. 2. Csócsits 
116/26.

Ifjúsági számok. 100 m hál : 1. Mohácsi 
1:24.2. 2. Fuszek 1:42. 3. Kiss 1:46. 3x100 
m gyorsváltó: 1. DEAC 4:27.6 (Mohácsi. 
Fuszek, Salgó). Műugrás: Csócsits 1. 66.50

Női számok. 100 m hát : 1. Molnár 1:10 
Gyermrkversenv 50 m hát : 1. Szilárd 

47.8. 2. Lukács 57.7. 3. Keszthelyi 53.9. 
3x100 m ifjúsági vegyesváltó : 1. DEAC 
4 24.6 (Mohácsi. Nagy, Fuszek).

A német-magyaron győztes úszóink 
szombaton és vasárnap Hannoverben ver­
senyeztek. a darmstadtinál lényegesen 
kevesebb sikerrel. Mindkét napon csak 
Tátos tudott győzni 400. illetve 200 mé­
teren. Eleméri. Szegedi és a 3x100 as 
gyors váltó vereséget szenvedett. 100 m 
cvors: 1. Schröder 61.5. 2. Eleméri. 3 
Tátos. 100 m gyors : 1. Tátos 5:01.7, 2 
Lehmann 5:10.8. 200 m mell : 1. Kling*' 
2:48.7, 2. Szegedi 2:50.7. 3. Temke. 4. Sie­
tés. Szegedi tehát ismét legyőzte Temkét. 
de megelőzte az olimpiai második helve 
zelt Európabajnok Sielas» is. Eredménye 
jó. A vegyesváltóban Németország győ­
zött. Második napon a hálúszásban Ga­
lambos harmadik lett, a 3x100 ni-es gyors 
váltóban Németország győzött. 100 mellen 
Szegedi harmadik lelt, a 200 rn rs gyorsat 
latos nyerte 2:19.4-os eredménnyel, má­
sodik Végházi 2:21.8-cal. negyedik Ele­
mért. Az úszókból összeállított vízilabda­
csapat Hannover válogatottja ellen 11:2 
arányban győzött.

Apróhirdetések

Levelezés

Fiúk, lányuk augusztus 
l-én minden más prog 
rámol félre téve találko­
zunk a Havancsák lánc 
iskolájának megnyitó «\s- 
lélyén (volt Garai táncis­
kola). Keresztény vezetés 
Katonák által is láloga1- 
ható hely. 233

Nyomozó iroda

Gálocsy legrégibb ma 
gúnnyomozó megfigyelő 
sei, nyomozásai diszkre 
lek, eredményesek, Zöld 
fa-u. 3. T. : 28-72. 221

I .Jánosi magánnyomozó,
I bizalmasan nyomoz és
I megfigyel. Virág-utca 21

Telefon : 23-78 8
kapu alatt 932

Betöltendő állót
nőknek

Kereskedelmi iskolát vég 
zetf nő vagy férfi, köny­
velésben jártas. perfekt 
gyors és gépíró, lehető 
leg egv-két évi gyakorlat­
tal a Gazdasági Akade 
mia Számlartási Köz­
pontjához Pallag azonnal 
felvételik. Jelentkezés a 
Gazdasági Akadémián

276

Fodrász tanulónak leá­
nyokat és fiúkat fölvesz 
Horgonyi fodrászat, Szó 
l.oszlói-út 4. 269

Vidéki leány tanulónak 
bentlakással felvesz a 
T«»th varroda. Piac 44.

365

Kifutólányt, 15 éveset, 
azonnal felveszek. Drogé­
ria. Piac-u. 2. 360

Fodrászsegédet, nőt vagy 
férfit azon na Ira keres — 
Bíró fodrászüzlel, Piac-u. 
58. 329

Betöltendő átlós 
férfiaknak

Asztalos segédeket azon­
nal felveszek Nyíri aszta­
los, Piac-u. 7. 363

KocsiM, ki számolni, pénzt 
kezelni tud. felveszek — 
Tanító-u. 14. sz. 358

Látszerész tanulót fize­
téssel felvesz, l’ngár Jó­
zsef lálszerész. Széchenyi 
utca 1. 312

4 középiskolát végzett 
fiatalemberek a Veréb­
bőrgyárba fizetéssel f»’1 
vétetnek. 3’0

Ajánlat

Kézimunka anyagok, fo­
nalak, cérnák nagyvá 
laszlékban Pcthft kézi­
munka szakürlctében — 
Szent Anna-n. 10. Fehér- 
neműek hímzése, mono­
gramok készítése előraj- 
zoláM, párnák montiro- 
zása. 248

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből, gyümölcsö­
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mú- 
kőgyárnál Rl-nál, Fürdő­
utca 2. 1210

Használt, törött graino- 
fonlemezt korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szendrő, Bathyány-u. 
22. sz. 08

Biztosítsa Vöröskereszt 
bélyegsorozatál. elő je 
evezhető Springer foto- 
szaküzlelében főutcán.

283

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhal mindenféle lak 
berendezési tárgyat ud 
vari bútorüzletemben
Piac-utca 71. lOőf

Eleimister, ital

Uralásra finom jó borok 
özv. Nagy Pálné borpin­
céjében. Széni Anna lilén 
30. 205

’ Aratásra finom jó borok 
özv. Nagy Pálné borpie 
.■éjében, Szent Anna-uh-.i 

36. 20ö

Teljes ellátás

II. gimnazista fiam szá 
mára teljes ellátást kere­
sek szeptembertől ma 
gyár úri családnál. Csiha 
Sándor földbirtokos. !■ r- 
mihálvfalva '«

Oktatás
Dr. Naményi Gyuláné, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(png. szám : 6475) július 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasul 
kedvezmény. Államvizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1. Uj telefon : 20-77 

29

Gimnáziumi, polgári isko­
lai magánvizsgára, pótvizs 
gára, különbözetire elő­
készít nagy gyakorlattal 
..Diplomás“ jeligére ki­
adóba. 246

Uj tanfolyam kezdődik 
augusztus 1-én a Simái 
gyorsíró-, gépíró- ős szep- 
író iskolában. Piac-u. 73. 
Előkészítés államvizsgára 
Vidékieknek vasúti ked­
vezmény. Telefon 22-53. 
Debreceni tanker. kir. 
főig, eng szám : 1359
1941 12 :'?l

Kereslet
Filmes fényképezőgép"! 
minden méretben veszek. 
Berzéki, Piac-ulcn 38. 17

Törtaranyat, ezüstöt, bril- 
liánst magasárban v"sz?k 
TAKACS SÁNDOBNÉ 
Piac-u. 56. sz. 4'3

Bérlőtársat keresek öl­
száz holdas elsőoszlályu 
biharmegvoi birtokra.
Cím a kia-lól>vi "25

Társ
300 k. holdas bérgazda 
ság társat keres 30—40 
ezerrel. ..Közreműködés 
lehetséges“ jeligére kiadó­
ba. 3V»

Bútor
Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
éö rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
tos kisiparosok bútorle- 
rakata : Vár-u. 1. szám. 
Zenedeépület. 1055

Egy kétszemélyes rrka 
mié. két fotel, ezekek, 
virágállványok eladók. 
Domokos Lajos-u. 24. sz.

286

Antik vitrin. keményfa 
íróasztal, szabász asztal 
olcsón eladó. Pethő kézi­
munka ipar, Szent An na­
il tea 10. 364

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
haberendezések Salamon 
bútorüzletében Jó mi- 
■ nlönvös árak. —

Eladó állatok
Eladó I drb 1 éves sertés.
Dobozi utca 11 *’öl

Birtokbórlot

liuláp 34. HZ. 80 lm Ida- 
hinyús ingatlan haszon­
bérbeadó. Értekezni . 
Szabó ügyvédnél, Piac-u. 
Ö8. sz. 315

Haláp 55. számú kőzvM. 
len a kövesül mentén II 
k. hold föld gazda,,. • 
épületekkel Október hn 
I tői bérbe kiadó, f.i, 
kérhetni .lókai-utca 2 
____________ ______ 36? 

Debrecen Nagyhegyes 53 
számú 46 kát. hold 
nva fold haszonbérba 
kiadó. Értekezni ]ehe| 
Balmazújváros 26 szán, 
alatt__________________ jj.

Autó-motor 
kerékpár

100 kem motorkerékpá­
rok : Jáwa, Sachs, Csepel 
Túrán — 350-es Kalach^ 
600-as Inián oldalkocjis, 
Gramofonok, hangleme­
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek, javítómű­
hely Királynál. Royal 
épület 739

Kerékpárok. külföldiek, 
belföldiek, újak és hasz­
nállak. Singer centrálbo- 
bin szahógép és karika 
hajós női varrógép io- 
karhan. Széchenyi-u. 6, 
Nagy Istvánnál.

Ny 1619

Rádió

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évii- 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84. telefon : 32,54 
Vidékieknek soronkívü!

Gazdasági 
aszközök

Eladó egy Jő után való 
könnyű főd ere^s kocsi. 
Borbély Lajos hentesnél. 
Ka ha

Eladó föld
20 hold föld új tanyával 
mii-ul mellett eladó. Dr. 
Háló Tibor ügyvéd. Jó 
z^ef kir. hg utca 7. 328

Eladó Ráz

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700
kvadrát jóltermö szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott. 1966

Eladó háuisiidvar Hajdú­
szoboszlón, I. Rákóczy úl 
30. sz. a., a város kellős­
közepén özv. Vécsey Ar- 
tűrné négy szobás, kettő 
melléképületekkel rendel­
kező lakása elköltözés 
miatt eladó. Értekezés 
tulajdonossal. Ugyanott 
bútorok riadók. 322

Eladó ingóság
Egy jókarban levő nagy 
fehér gyerekkocsi eladó, 
Varga-u. 12. emelet. 334

.Nagyméretű, jókarban 
i.vő asztalsparhell. — 
Kozma féle eladó és meg 
tekinthető a Veréb bőr-

Elveszett

Elveszett kulcscsomó — 
megtaláló magas jutalom 
ellenében adja le a B-' 
klinika portásnak. 8'6

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.


